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1EGYETERTES,
A delegácziók a királynál,

A Becsben tanácskozásra összegyűlt osz­
trák és magyar delegácziókat ma fogadta 
a király. A fogadtatás a szokásos szertan 
tszerint ment végbe. Előbb a maavar 
delegáczió jelent meg a király előtt “dél­
utáni egy órakor, s félórával később az 
osztrák delegáczió. A magyar delegáczió 
neveljen Zichy Ferencz gr. elnök, az osz- 
tiák delegáczió nevében pedig ennek el­
nöke U'indischgriifz Alfréd herczeg intézett 
L-.-szédet ö felségéhez, a ki erre a me^ál- 
jupitott szertartás szerint olvasta fel vála­
szát a magyar delegáczió előtt magyar, az 
vrZtiák delegáczió előtt német nyelven. A 
király válaszában első sorban hangsúlyozta, 
hogy sem a külhatalmakhoz való viszo­
nyunkban, sem külügyi politikánk általá­
nos irányában nem állott be változás. 
Egészben véve a király beszéde békés s~el- 

nem zárkózik el attól sem. hogy 
az európai helyzet még folytonosan bizony- 
-.. .m. s hogy a hadi erőnek mindenütt 
vaió fokozása minket is arra kényszerit, 
hogy (-hadképességünk tökélelesbilésében 
meg ne állapodjunk.» Szerfölött érdekes a 
király beszédének az a része, a mely Szer- 
IZni és a szerbiai viszonyokra vonatkozik, 
s nem tévesztheti el a hatást az, hogy a 
szeib regensség a clegformalisabb módon» 
biztosította Magyarország és Ausztria ural­
kodóját arról, hogy az Ausztria-Magyaror- 
szággal való eddigi barátságos viszonyt 
folytatni s ápolni óhajtja. A király beszé­
dének ez a passzusa azt az impressziót 
teszi, hogy a bécsi hivatalos körökben in­
kább bizalmatlansággal, mint bizalommal 
viselkednek Szerbia iránt. A király e sza­
vai a «memento» hatását teszik ; mintha 
szükségét látnák annak, hogy Szerbiát 
figyelmeztessék a régensségnek «legformál i-
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es valamennyi birdetéri iroda.

aiZOn,/eJT!én,yben várj’uk eI a külügyi hely- 
Sí, ?danJ* fe vitógositúsait, hogy teljes megnvug- 
, a, ’a* hozzájárulhatván az általa követett és eddig 

e lesnek bizonyult külügyi politikához: egyidejűleg 
újabb meggyőződést merítve — mi és a magyar­
osztrák monarchia népei — ily utón arra nézve, 
hogy felséged kormánya ezentúl is oly külpolitikát 
og követni, mely « békének minden — a monarchia entehr ......

gét, kisérje a delegáczi munkáját atyai jóindulatá­
val, melyből a legnemesebb buzdítást fogja meríteni 
mindenki a hazafiul kötelességek lelkiismeretes telje­
sítésénél. Ezután ama biztos reménynek adott kife­
jezést, hogy Európa békéje zavartalanul fenmarad 
továbbra is, és hogy azoknak a népeknek, melyek 
oly szerencsések, hogy ö felsége jogara alatt élnek.ö

I 'äs e
*»*«* ÄaSSSi I™!Sä,:hül*“s?«««"',».^“'om

óvása es előmozdítása tekintetében is. Ez azon külügyi 
politika, mely a monarchia népeit oly magas fokú lel­
kesedésre és áldozatkészségre képes serkenteni, a 
mellek segélyével a trón és a monarkhia érdekeit 
mindenkor és mindenki ellen sikeresen megóvni 
lehetséges leend. Az átalános védkötelezettség beho­
zatala. úgyszintén a népfelkelés szervezésére vonat'
Kozo ujabb törvényeink mély behatásnak voltak az 
egész nemzetre és épen e körülmény paran- 
psoloiag követeli, hogy a hadsereg és a nemzet 
kozott kifejlődött benső viszony mindinkább ápoltas- 

s egész épségében fenntartassék, hogy igy 
viszont a nemzet a bekövetkező veszély idején a 
trun és a monarkhia elválaszthatatlan érdekében 
semminemű áldozathozataltól vissza ne riadjon, sőt 
még magát a hadsereget is lelkesedésében magával 
ragadván, válságos perczckben az emberi erőt szinte 
meghaladni látszó leltekre buzdítsa. A magyarok 
istene óvja meg igazságos és bölcs királyunkat”, mély 
belátásokban és hazafiul érzelmekben tündöklő 
atyai josagu alkotmányos fejedelmünket! Az egek 
nra tartsa meg Felségednek népei boldogitására 
irányzott drága életét az emberi kor legvégső ha­
táráig !

i'.ibb utódon» tett ünnepies fogadására. Még 
itikúbb kitűnt ez a felfogás a király besze­
detlek az előbbire közvetlenül következő 
passzusából, mely a szerbek «ildomossá­
gára és hazafiságára apellál s attól 
várja el, hogy Szerbiát komoly ve­
szélytől meg fogja óvni. Nem kevésbé ér­
dekes a királynak Bulgáriáról való megem­
lékezése. Ez ország válságos politikai hely­
zete mellett kétségtelen fontossággal bír, 
hogy a király oly sok jóakarattal szól a 
Bulgáriában uralkodó mozgalomról s az ott 
konstatálható folytonos haladásról. A ki­
rálynak ily ünnepies formában tett rokon- 
szenvi nyilatkozata oly kijelentés 
most, a mikor Bulgária politikai helyzete 
Európa előtt még függőben van, úgyszól­
ván megjelöli azt az álláspontot, melyet a 
monarchia Bulgáriával szemben elfoglal. Meg­
nyugtató lehet a béke barátjaira a király­
nak az a nyilatkozata, hogy a külügyi kor­
mány a monarchia szövetségeseivel «teljes 
egyetértésben» áll helyt az európai helyzet 
békés fejlesztéséért.

A királyi válasz megemlékezik a mon­
archia pénzügyi helyzetéről, valamint Bosznia 
és Herczegovina állapotairól is.

Az alábbi táviratokban részletes tudósí­
tást adunk a delegácziók fogadtatásáról.

A magyar delegáczió a királynál.
Becs, június 23. (0. E.) 0 felsége a király ma

dt’uíán fogadta a megállapított szertartás szerint a 
delegácziókat. A magyar delegáczió tagjai délben 
gyülekeztek az ülésterembe, hol Zichy Ferencz gró( 
t!,luí: közölvén a togadásnál tartandó beszédet, 
kocsikon diszinagyarban a várpalotába hajtattak 

tí a trónteremben félkörben foglaltak állást. A fö- 
l-imarás jelentéstétele után ő felsége kíséretével a 
^hallgatási terembe jött és a trónszék előtt megál­
lapodván. Zichy Ferencz gróf előlépett és a követ• 
ke-«' beszédet intézte ő felségéhez:

Császári és apostoli királyi felség! 
Legkegyelmesebb urunk!

A7 1867. évi XII. t.-czikk értelmében a magyar 
országgyűlés által a közösügyek tárgyalására feísé- 

legmagasabb felhívása folytán kiküldött orszá- 
' bizottság tagjai, mielőtt alkotmányos feladatunk 

megoldásához hozzá fognánk, ősi magyar szokás 
sprint sietünk tántorithatlan jobbágyi hűségűnket 
ej szivünk mélyéből eredő legalázatosabb hódola­
jukat felséged kegyes színe előtt tolmácsolni.

Legkegyelmesebb urunk! A nemzetközi viszo­
nyuk euiúpaszerte a közinivelődés és a közgazdá­
ig terén megindult békés tevékenység folytatására, 
Lem mondhatók bár kedvezőknek, azt azonban 
mégis lehetővé teszik, hogy a további haladás és 
£ üdvösen megkezdett mii befejezése lehetővé vál- 
• • de erre a béke további lentartása okvetetlenül 
szükséges.

Átlátjuk, hogy ezen szempontból is szükséges 
Leéged monarkhiája véderejének fejlesztése, harcz- 
t'z állapotba való helyezése és abban megtartása, 

miért is hazafiui kötelességünknek fogjuk ismerni, a 
*0Leged kormánya által élénkbe terjesztendő had- 
a*y\költségelőirányzatot ily szellemben elbírálni és 
mindazon áldozatokat meghozni, a melyek a 
monarkhia biztonsága és a hadsereg harezkész ál- 
-'•potának fentartására okvetlenül szükségesek.

he a midőn a reánk nehezedő felelősség teljes 
tudatával a legnagyobb áldozatkészséget tanusitand- 
Juf — áldozatkészségünknek a jelen pillanatban 
kutííri szab Magyarországnak a lehetőleg legnagyobb 
1st. 'j, ckossúgot parancsoló és szem elől nem téveszthető 
linziigyi helyzete.

A trón és a monarchia vitális érdekeinek meg­
óvása és fejlesztése felséged kormányának feladata

A király válasza következőleg hangzik: 
«Őszinte megelégedéssel fogadom az 

önök hü hódolatát, a melyről épen most 
biztosítottak és megindult szívvel gondolok 
a monarkhia minden népének hozzám, a 
királynéhoz és házamhoz való rendíthetet­
len hűsége és ragaszkodása számtalan nyil­
ván u 1 ásaira, a melyek nekünk mély bána­
tunkban vigasztalást és erőt nyújtottak.

Sem a liilhululmákhoz -való tiszonyainkban, 
sem kiiliifii/i politikánk általános irányában 
nem állott be változás.

Szövetségeseinkkel teljes cg gél értésben helyt 
áll kormányom a még folytonosan bizonyta­
lan európai helyzet békés fejlesztéséért ; s 
erős benne a remény, hogy számunkra a 
béke áldásai továbbra is megmaradhatnak, 
daczára a hadierő mindenütt" való folyto­
nos fokozásának, a mi minket is arra kény­
szerít, hogy hadképességiink tökéletesbitésében 
meg ne álljunk.

Milán szerb király sajnálatos elhatáro­
zása. mely szerint a trónról lemondott, 
Sándor király kiskorúsága idejére a hatal­
mat egy kormányzóság kezeibe adta. mely 

rokon- I engem a leg formálisabb módon biztosított, hogy 
, mely az Ausztria-Magyarországgal raló eddigi ba- 

'/'álságos viszongt folytatni s ápolni óhajtja. A 
szomszéd királyság iránt jóakaró érzelmek­
kel eltelve, én is részemről ugyanezt óhaj­
tom és reményiem, hogy a szerbek ildo­
mossá g a és hazafisága az országot komoly 
veszélytől meg fogja óvni.

Bulgáriában rendes nyugalom uralkodik 
és örvendetes, hogy konstatálni lehet 
folytonos haladást, mely ez országban 
héz^ állapota daczára tapasztalható“ 

z Kormányom a monarchia pénzügyi helyze­
tét teljesen méltányolván, a sorhad s a 
hadi tengerészet összszükségletét a leg­
szükségesebbre törekedett szorítani. A rend­
kívüli szükséglet következtében első sor­
ban ama katonai óvintézkedések szükség­
szerű folytatását nem lehetett mellőzni, a 
mehekre önök a mull évben rendkívüli 
hitelt szavaztak meg, továbbá azon elodáz­
hat lan rendszabályokat, a melyek a sereg 
harczképességének erösbitése és fokozása szem­
pontjából el nem engedhetők.

Bosznia és Herczegovina bevételei ez 
szagok közigazgatásai költségeit ebben 
esztendőben is annál bizonyosabban fogják 
fedezni, minél inkább konstatálható gazda­
sági fejlődésük folytonos haladása.

Az önök elé terjesztendő javaslatokat 
mindenkor bevált hazafiui belátásukba 
ajánlva, számítok reá, hogy kormányomat 
bizalomteljes közreműködésükkel támogatni 
fogják és szívesen üdvözlöm mindnyá­
jukat.»

javára mindeddig megóvattak, ez felséged bölcs 
gondoskodásának köszönhető, melyre végtelen hálá­
val, rendíthetetlen bizalommal és törhetetlen hűség­
gel függesztjük tekintetünket, egy szivvel-lélekkel, 
szivünk mélyéből kívánva! Isten óvja, Isten áldja, 
Isten tartsa meg felségedet!» Ö felsége e beszédre 
teljesen azzal a szöveggel válaszolt, mint a magyar 
delegáczió üdvözletére.

*
Az osztrák delegáczió .tegnap az összes ülés után 

azonnal megalakította a költségvetési albizottságot. 
A bevett szokáshoz képest az" elnököt ezúttal a 
képviselőház delegátusai közül választották, mert a 
delegáczió elnöke az urakházából való delegátus. A 
többség eleinte Hohenwart grófot akarta a költség- 
vetési albizottság elnökévé ajánlani, de mert ez 
nagyot hallása miatt nem volt hajlandó erre vál­
lalkozni, Jaworsky személyében egyezett meg a 
többség, a kit aztán meg is választottak. Alelnökké 
Búmba, jegyzőkké Bemeit, Lapul, Ihilsberg és br. 
Walterskirchen választattak meg. Ezután az albi­
zottság az előadókat választotta meg. A külügyminiszté­
rium és az uralkodóház költségvetésének, valamint 
a póthitelnek előirányzatát Than gróf, a hadsereg 
ordináriumának és púthilelének előirányzatát dr. 
Mall lisch, a hadsereg extraordináriumát Bilinski lo­
vag, a hadi tengerészet előirányzatát Nadherny br., 
az okkupáczionális hitel előterjesztését Bamba, a kö­
zös pénzügyminisztérium, a legfőbb közös számvevő- 
szék és a vámillelék előirányzatát dr. Tónidi lovag
— és a zárszámadás előterjesztését br. Bezeczny 
delegátusokra bízták, Az albizottság legközelebbi 
ülését kedden, e hó 2»-én délelőtt li órakor tartja
— s első sorban a külügyminisztérium költségveté­
sét tárgyalja. Tonkli valószínűleg már szerdán meg­
teheti előterjesztését s a jővőhélen már a hadsereg 
szükségletei kerülnek tárgyalásra. Delegálási körök­
ből a A’. /'/•. Fr. arról értesül, hogy az Osztrák 
delegáeziúban intcrpellácziók fognak tétetni a mon- 
ui khiúnak a szomszéd ulhtmukhoz s különösen Orosz­
országhoz uiló viszonya tárgyéiban és szóba kerülnek 
a Balkán félsziget eseményei is. Csaknem bizonyosra 
vehető, hogy a római kérdést is belevonják a vita 
körébe. Tekintettel a nyári időszak előrehaladott 
voltára, meg arra a körülményre, hogy a kormány 
előterjesztései a múlt évi közös költségvetéshez ké­
pest jelentékeny változást nem igen mutatnak, való­
színű, hogy a delegácziók julius első felében befe­
jezik munkálataikat. Az osztrák delegáczió a kéné- 
nyi bizottsága is megalakult. Elnöke Hauswirth, alel- 
nüke dr. Oelz, jegyzője Fo/jouskg.

Budapest, jun. 23.
Teleki Géza gráf belügyminiszter, lei ma utazott 

Becsbe, holnap délelőtt 9 órakor teszi le az esküt a 
király kezeibe. Az eskü letétele után a király külön 
kihallgatáson fogadja az uj belügyminisztert, ki még 
holnap Budapestre utazik vissza, hogy a belügyminisz­
térium vezetését átvegye, a mi valószínűleg kedden fog 
megtörténni.

KÜLFÖLD.

A félhivatalos kormánypárti B. C. a következőket 
közli a magyar delegátusoknak a király által való fo­
gadtatásáról: A magyar delegáczió mai fogadtatása al­
kalmával, li felsége több delegátussal, főleg Cserná- 
tony képviselővel szemben megelégedetten nyilatkozott 
a kormánypárt magatartásáról. 0 felsége " hosszabb 
ideig beszélgetett Fáik Miksával is. Feltűnést keltett 
az utolsó megszólítás, melylyel ü felsége Jókai Mórt 
kitüntette, mivel hosszú időt vett igénybe. Miután 
király Jókai egészségi állapota felett tudakozódott, igy 
szólt: «Igen szomorú és keserves napokat éltünk át. 
Önnek köszönöm kivált kép, hogy oly szépen pártun­
kat fogta.» A király ezután behatóan kérdezősködött 
az «Osztrák-magyar monarchia Írásban és képben» 
c-zimü nagy ethnografiai munka elühaladottsúgáról és 
megjegyezte, hogy igen örvend, hogy a mii fennakadás 
nélkül ugyanabban a szellemben vezettetik; főleg a 
felvirágzó Budapestről irt ezikket, mely már a jövő 
esztendőben meg kell hogy jelenjék, fogja nagy figye­
lemmel kisérni.

Béca.jun. 23. A magyar delegáczió után ő felsége az 
osztrák delegácziót fogadta, melynek elnöke, H indisch- 
griitz Alfréd {ícrczeg, kifejezést adott a hódolatnak a 
forrón szeretett uralkodó iránt, arra kérve ő folsé-

— jun. 23.
Már hetek óta a kis Szerbia felé tekintget egész 

Európa s az onnan fujdogáló szelek után találgatja, 
vajon harezot és háborút, vagy áldásos békét rejt-e 
rnéhében a jövő. A múlt héten még egymást érték 
a háborút jósoló szimptomák; északról és délről, 
Oroszországból és Szerbiából olyan hangok hallat­
szottak, melyek erősen nyugtalanították Németor­
szágot és Ausztria-Magyarországot. Must újabban 
javítani iparkodtak a helyzeten, az alarmhireket 
puszta «börze-manöver»-nek jelentik ki, melyeket 
bizonyos időközökben rendszeresen meg szoktak 
újítani a német, az osztrák és a magyar újságok. 
Berlinből azonban, félhivatalos oldalról, sietve és 
hátározottan czáfollák meg ezt a vádat. A politikai 
sajtó, igy mondják, nem csinál börzemanövereket; 
komolyan és higgadtan tekinti és Ítéli meg a hely­
zetet s ha veszedelmet lát, a mint most csakugyan 
veszedelmesnek láthatja az állapotokat, kötelességéhez 
és hivatásához képest figyelmeztet a veszélyekre. A 
nyugtalanitás egyébiránt, a berlini félhivatalos czá- 
folat szerint, Oroszországból indult ki; az orosz 
sajtó kezdte meg az ellenséges hangol, a vádasko­
dást, a gyanúsítást, a tények rosszakaratú elferdíté­
sét. Szóval épenséggel nein törekedett mérsékelt, 
nyugodt és békés hangra. Különben beszéljenek bár­
mit «börzemanöverek»-ről, a helyzet komoly és «a 
hajó, mely a békét viszi, zátonyokkal és örvények­
kel tele vizen úszik.»

Ha ezt a «békehajót» csakugyan veszély fényé 
geti; akkor leghamarább Szerbiában kaphat léket. A 
belgrádi állapotok, a szerbiai

nyele kedvükre valók. így a Noroszti azt magyaráz- 
gatja, hogy Szerbiának sokkal több a belügyi dolga 
és rendezni valója, semhogy aktív külügyi politikát 
csinálhasson s Ausztria-Magyarországgal ellenséges 
lábra állhasson. Az aggodalom, hogy Szerbia meg­
valósítani igyekszik a «Nagy-Szerbország» megte­
remtésének eszméjét, teljesen indokolatlan. De azért 
Bécsben mégis tévednek, ha azt hiszik, hogy ez 
csupán a liberálisok eszméje és vágya. Ez az eszme 
minden szerb emberben él, bele van oltva a szerb 
népbe minden időkre. Szerbia azonban egyelőre 
nem gondol a megvalósítására, mert belátja, 
hogy nincs hozzá elegendő ereje. Annyi bizonyos 
hogy a legelső kínálkozó alkalmat felhasználja, hogy 
régi vágyát, százados álmát megvalósítsa. Ha Ausz- 
tria-Magyarország ezzel az eszmével nem tud ki­
békülni, annál rosszabb neki, mert akkor még ke­
vesebb reménye lehet a jó-szomszédi viszonyra. — 
A brüsszeli Nord, ez az orosz félhivatalos újság 
«börzema nő ver» -nek mondja az osztrák és a ma- 
gyár lapok háborús híreit. Szerinte Oroszország 
most is olyan békeszerető, mint volt, Franeziaor- 
szág pedig nem gondol háborúra, mert nagyon el­
foglalja a világkiállítás. Ugyancsak a Nord Írja 
hogy a belgrádi orosz követet, Persianil Pétervárra, 
várják, hogy a «zárnak jelentést legyen a szeibia1 
eseményekről.

A legújabb belgrádi eseményekről a következőket 
jelenti a Revue de / Orient egy mai keletű távirata : 
Latál in királyné, mint a liberális párti Narodni 
Dnevnik jelenti, leghamarabb szeptember hónapban 
érkezik Belgradba. Ezenkívül ugyancsak ez a libe­
rális újság a következő érdekes híreket közli: 
Az őszszel nagy változások történnek a szerb üip- 
lomácziai karban és a konzulátusi személyzetben.
A liberális párt ismeretes programmját, melyben 
Nagy-Szerbia megteremtésének eszméjét hirdeti, ki­
nyomatta tízezer példányban, és szétküldi az ország 
minden vidékére. — A hnladépáit kiáltványa hol­
nap jelenik meg a párt lapjában, a Viddóban. Eb­
ben a kiáltványban, melyet a párt választmánya 
ir alá. a párt kijelenti, hogy tekintettel a párt tag­
jai által országszerte szenvedett üldöztetésekre: 1. 
a haladó párt a jelen állapot tartamára megszün­
teti politikai működését ■ 2. a párt addig mig a jelen 
viszonyok tartanak, nem jelenteti meg a Videlo 
czimü pártközlönyt; 3. a jelen állapot tartama alatt 
a párt sem a községi sem a szkupstinai választá­
soknál nem ál/it fel jelölteket. A kiáltvány végül 
kijelenti, hogy a párt bízik a maga elvei tisztása 
Sábán és a szerb nép szerencsecsillagában és hiszi 
hogy a nép csakhamar észre fog térni és telje 
erővel a haladás útjára fog lépni.

Bulgáriában, legalább a hivatalos világ és a kor 
mány hívei, rossz szemmel nézik a szerbiai esemé 
nyékét. Mutatja ezt a félhivatalos Svoboda mai ve 
zérczikke, mely a szerbek magatartását élesen bi 
rálja és arra figyelmezteti a szerbeket, hogy Orosz 
ország győzelme esetén se várhatnak semmi jót 
“Ha azonban korrekt magaviseletét tanúsítanak 
Ausztria-Magyarország iránt, akkor csak úgy fenye­
geti őket veszély, ha Oroszország akcziúba találna 
lépni, a mi azonban nagyon kétes.»

A utáni császár straszburgi utazását csakugyan 
elhalasztották, s most már hivatalosan is megerö- 
silik, hogy a nyáron ‘legalább nem megy Elszász* 
Lolharingiába. A Fost szerint a császár e hónap 
utolsó napján indul norvégjai útjára, s Wilhelmsha- 
venben fog hajóra szállni. Vilmos császár, az 
Aachener Zeitung szerint elítélően nyilatkozott azok­
ról a német lapokról és egyletekről, melyek Gior­
dano Brunot finntyelték.

A székesegyházban megtartott szertartásnál segédkez­
tek a metropolitának Alelianu aradi püspök, Fecariu 
arckimandrila, Masta karánsebesi protosince! s más 
egyházi méltóságok.

— A technikusok tanulmány-utja. A Klimm 
Mihály műegyetemi tanár vezetése alatt az Alduna 
megtekintésére kirándult technikusok ma érkeztek visz- 
sza a fővárosba. Or-ováról Temesváron ál Aradra men­
tek, hol a városi- és a kuliurmérnükség fogadta szí­
vélyesen a társaságot. Ott megszemlélték a mezö- 
hegyesi csatorna munkálatait a kultúrmérnökük kalau- 
zolása mellett ; majd a város szebb részét mulatta be 
1 ircigli városi főmérnök. — Aradról Békésre vezetett 
a kirándulók útja, hová 20-án érkeztek. Békés-Földvá- 
rolt a békési kaszinó nevében dr Hajnal elnök, a 
l'ossziil'uki ármenlesitö társulat nevében pedig Hegedűs 
Mihály alelnük üdvözölte a vezető tanárt és a techni­
kusokat. Békésén a város közönsége nagy mérvben 
hozzájárult ahhoz, hogy a vendégek a maga valódisá- 
r”b;m megismerjék a magyar vendégszeretetet az al- 
lüldon. A technikusuk egyes családoknál nyerlek szál­
lást a kel napi olt tartózkodás alatt. Este az. ánnente- 
sitö társulat adott díszvacsorái a vendégek tiszteletére, 
a mit a kaszinó által rendezeti és igen sikerült láncz- 
estely követett. — Másnap a bosszulok! társulat ven­
dégei voltak a technikusok és nagy érdeklődéssel 
tanulmányozták a társulat állal teljesített nauvszabásu 
árlérfcjlesztési munkálatokat, majd a folyamaiban levő 
gátépítéseket és a társulat fontos gátzsilipjeit tekintet­
lek meg Borsiczky társulati főmérnök és Zolii a y 
szakaszmérnöknek mindenre kiterjeszkedü felvilágosító

VIDÉK.

* Ktaterenne, jun. 23. (Az Egyetértés tudósitójá- 
nak tá\ irata.) Gr. Gyürky Ábrahám volt nográdmegvei 
főispánnál ma Losonca város polgármestere és Tőrük 
Zoltán képviselő vezetése alatt hatvan tagú küldöttség 
tisztelgett, melyhez számosán csatlakoztak a vidékről. 
A volt főispán rendkívül szívélyesen fogadta a küldött­
ségét. melynek szónoka elismeréssel szólt gr. Gvürkv 
érdemeiről. - 1

ÚJDONSÁGOK.
— jun. 23.

.für<15*évs:iak beftlllfivnl értesítjük t. előfize­
tőinket, hogy klnüóLivntuIiink a lapot, akár­
hányszor változtatják Is lakhelyüket, bárhova 
pontosan elküldi, lm a lakásváltoztatás vele 
idejekorán küzültetlk. Az értesítésben kérjük 
mindig a legutóbbi rendeltetési helyet is meg­
nevezni. I.egczélszeriibb a legutóbb használat­
ban volt czlmsznlagot az értesítéshez mellékelni.

FUrdu-vendégeknek különös ügyeimébe ajánl­
juk még. hogy a fürdő-évszak alatt egy hónán-
nál rövldebb időre Is fogadunk 
seket. el

egy hónap 
megrendelő-

Személyi hírek. A király a tegnapi napot 
a Iainzi kastélyban töltötte Gulimberti pápai nun-

események valóban
nagyon komolyak s nagy mértékben foglalkoztatják ...... r-r~. ......
az európai sajtót. A Vossisehe Zeituna különösen CZ.lus., naP Pécsről, hol Dulanszky Nándor megyei

nlZ I púspok vendé§e volt Pécsbe utazik. - A per sasuk 
tegnap érkezett meg Antwerpenbe, hol a hatósá­
gok fogadták. A megérkezés alkalmából a börzét 
és az üzleteket bezárták. — Laeticzia herczegasz- 
szony mini Rómából táviratozzák egészséges fiú­
gyermeket szült. — Obrenovics Mihály fejedelem 
özvegye szül. Hunyady Julia grófné pár napot a 
bazirn lürdőben töltött. — Clurneczki lovag az orsz. 
delegáczió alelnöke hir szerint osztrák báróságot 
kap. — Gheorginon bukaresti inetropolita Bécsben 
időzik. — A román királyi pár az osztr. m. állam- 
yasut ekszpresz vonatával holnap Budapestre ér­
kezik.

Kittintetett magyar lró. A velenczei tudomá­
nyos akadémia (Regio Instituto) Radó Antal dr. Író- 
társunkat az olasz irodalom körül szerzett érdemei el­
ismerésen! c hó 16-án tartott ülésében kültagjának vá-

° , Radf1 iTez,a Emil pizai egyetemi tanár aján­
lotta, a ki a tud. akadémiának is tagja. J

— Ptispökazentelóa Nagyazebenben. Popea Mik­
lós karánsebesi püspököt mint táviratilag jelentik Nagy­
szebenben ma szentelte fel Romon Miron metropolisa

sötét színekkel festi a szerbiai állapotokat. Belgrád- 
ban egész nyíltan vitatják a dinasztia kérdését. A 
czár toasztja elbolonditotta az embereket s a lát­
szat olyan, mintha Montenegró és Szerbia már 
egyesítve volna. Régebben sok évi rabsággal büntették 
azt, a ki Likita, vagy épen Karagyorgyevics nevét em- 
legette; ma ezek a nevek közszájon forognak. 
Szóval mindinkább szélesebb körökre terjed ki az 
Obrenovics-dinusztia megbuktatását ezélzó mozgalom. 
Hasonló szellemben, bár nem ilyen világosan, nyi­
latkozik a National Zeitung, mely a delegácziók ösz- 
szeülésére figyelmeztetve, még hozzáteszi, hogy azok 
azok a szemrehányások, melyekkel az ellenzék Kál- 
noky gróf külügyminisztert illeti, nem egészen alap­
talanok.

Sokkal békésebb színben festik a helyzetet az 
orosz lapok, persze azért, mert a szerbiai egemé-

magyarázata melleit. A békési lartúzkodás alalt He­
gedűn Mihály alelnük és Königei lársulali mázható 
láradhallanok vollal; a vendégek ellátása körüli gon- 
du-kodáshan. — 22-én Békésről Gyomára ment a "tár* 
sasúg, hol Steinecker kir. főmérnök ismertette a 
Gyoma és Endröd mellett részben már elkészüli, rész­
ben most készülő Körös-ál metszések lerveil, majd pedig 
a •»ejyMinen a munkálatokat és egy állami kotrógép 
működését mutálta be. Mint az ármenlesitö társulat 
vendégei éjfélig voltak együtt Gyomén a technikusok 
vendéglátóikkal, a mikor vonalra üllek, a legszebb em­
lékeket vive magukkal a tanulságos, érdekes és élve­
zetes ulról.

Nag-ylolkü alapítvány. Temesvárról írják, hogy 
Milialovies János zágiábi bíboros érsek, a ki régebben 
a temesvári gyárvárosban lelkész volt, az ottani szé- 
kesegyliáz főoltárának felépitéséra tízezer forintos ala­
pítvány! lett.
• 77 Emlékünnep Nagyenyeden. Mai kelettel táv- 
írják Nagyenyedröl : A Belhlen-fölanoda díszes aulájá­
ban a testületek es nagy közönség részvételével ma 
gyászünnepélyt tartott. Nagy Lajos tanár Kemény 
Gábor b. egyházkerület! lügondnok felett mondott re­
mek emlékbeszédei, a politikust, iról és vallás embe­
rei kitünően jellemezve. Kovács Ödön dr. szívből lu­
kadó emelkedett szellemben rajzolta Keresztes József 
oly korán elhalt theulogiai tudós tanár éleiét. Makkal 
Domokos rektor élénk, világos előadásban szólott Szé­
kely kerenezröl, a klasszika literatura kitűnő tanárá­
ról, melegen megemlékezve a szívben, tettben egy­
aránt nemes férfi működéséről. Az ének és zenekar 
hatásosan emelte az ünnepélyt.

A VII. kér. Kaztnozy-utozai községi elemi 
népiskola ma deleiülI tailotla meg szépen sikerült 
évzáró ünnepélyét, mely egyúttal rajzkiállitással volt 
egybekötve, hol szebbnél szebb és meglepőbb rajzok 
voltak kiállítva. A rajzkiállitás és hangverseny alkal­
mából a torna terem igen ízlésesen volt feldíszítve. A 
hangversenyben, mintegy 200 gyermek énekelt több 
hangú szólamokat, zongora, harmónia és liegedükiséret 
mellett. Az énekeket igen ügyesen Erűdi Ernő, Kugier 
Janos és Ötvös Gyula osztály tanítók tanították be és 
vezényeltek ; az éneket Hoffmann Stefánia kísérte zon­
gorán. A hangversenyben különösen tetszésben része­
süli Pecskay Lajos, Il-od oszt. növendék meglepő 
ügyes hegedű játéka. A háromszáz tőre tehető díszes 
közönség minden számot szűnni nem akaró tapssal 
kísért. Végül Sáriiba Lajos a kerület népszerű és iigv- 
buzgó igazgatója tartott megható búcsú beszédet'a 
távozó növendékekhez, intvén ökot a hazaíiságra és 
magyar nyelv ápolására. Az iskolaszék részéiül Lúd 
Károly, az orsz. iskola egyesület képviseletében dr. 
Morzsányi Károly mondotI köszönetét a fáradhatlanul 
buzgó igazgatónak és tantestületnek az ünnepély ren­
dezésért.

— Gyilkosság egy havasi mulatságon. A na­
pokban veres kimenetelű mulatság volt, a Verespatak- 
lúl nem messze eső Fenes községben. A havasi fa­
lucska mokány népe a közel levő erdő árnyékos szé­
len gyűlt össze. A pálinkát s a havasi nép féktelen 
vadságát sem feledte otthon a mulató társaság, mely­
nek tagjai csakhamar verekedő csoportokra oszlottak. 
Egy ilyen csoportban eseti meg aztán az, hogy Kosz- 
tenas Miklós akkorát vágott élesre fent fejszéjével a 
Miklea József jobblábára, hogy Miklea szó nélkül 
összerogyott s rövid időn elvérzett. Pedig tulajdonké­
pen jussok sem volt verekedni a fenesi mulatságon, 
melyben csak mint vendégek vettek részt. A gyilkos 
bucsumpoéni, az áldozat pedig magosi lakos. Kuszte- 
nas csakhamar a csendőrök kezeibe került 
Abrudbányán van fogva.
- Felhőszakadás és vtllámosapás. E hó 17-én 

nagj felhőszakadás volt Rózsahegyen, a milyen­
ről ott emberemlékezel óta nem tud senki. Az utczá- 
kon és udvarokon valóságos tavak képződtek s a lej- 
tüsebb helyeken megáradt patakként zuhogott végi« az 
esöuz. A mélyebben fekvő lakások megteltek vízzel s 
a begy alján épült társas-kör helyiségébe is behatolt 
az ar. — Yáczon e hő 20-án a Krakker Kálmán 
Kuzgyain udvaraba lecsapott a villám s a kutágast 
széthasította. A szolgáló, a ki a közelben ácsorgóit, 
ijedteben üsszerogyott, de nem esett baja. Ezenkívül 
az iskolaépületbe is becsapott a villám, de sem nem 
gyújtott, sem egyéb kárt nem okozott. A múlt csütör­
tökön este Csalinkon mennydörgés és villámlás közt 
megnyíltak az ég csatornái, s az áldást hozó eső csak 
itgy zuhogott. Barkas J. csanaki lakos épen akkor a 
helység korcsmájában időzött, de attól tartva, ho<w 
távollétében a felesége és a gyermekei nagyon is félni 
találnak a menydürgéstől és villámlástól; hazafelé 
indult Alig hogy a ház küszöbére lépett, villám ütött 
le, mely a mellette levő kutyái agyonütötte. Burkus 
is eszméletlenül rogyott össze. A házban lévőknek 
nem esett bajuk. A házat a villáin meggyujtolta, s 
úgy ez, valamint egy másik szintén a Burkus tulajdo­
nát kepezö ház is egészen porrá égett. Burkust a le­
csapott villám annyira megbénította, hogy azóta nem 
tud járni.

— Szerenoaótlenülj árt turista főhadnagy. Fer- 
leitenböl táviratozzák tegnapi kelettel, hogy Mai László, 
a Kolomeában állomásozó 58. számú gyalogezred egyik 
föhadnagyad a tivoli határ közelében a lőferi alpesröl 
lebukott és szörnyet halt. Bővebb részletek még nin­
csenek. c

- Nagy robbanás. Newyorkból táviratozzák, hogy
eJöh'híinnU Qfelmalld b0Sf'1üni ‘üzijátékgyárban tegnap- 
elo t hajnalban nagy robbanás volt, a mely tizenkét
rWiir'ksr““'A ki,iil,túias '"^Sa

— Nagy bányaszerenoBótlensóg történt tegnap
Ausztráliában a nevv-castlei aranybányákban, hol egv 
akna beomlott és 20 munkást maga alá temetett. Á 
szegény emberek alkalmasint mind meghaltak. A 
mentéshez azonnal hozzáláttak, de eredményre alig 
van kilátás. 6
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JUNIUS 24. 1889
— Az E. BL K. E. küldöttsége Kuun Kooeárd 

grófnál. Az E. M. K. E. igazgató választmánya mint 
említettük, tizenkét tag« diszktildőttséget bízott meg 
azzal, hogy tolmácsolja az egyesület háláját a nagy 
lelkű alapitó gr. Kinin Kocsárd előtt annak példátlan 
áldozatkészségéért. Miután az agg gróf az utolsó na­
pokban gyengélkedett, nehogy az ováczió még inkább 
megrendítse a nemes four egészségéi a küldöttség 
csupán az elnök, alelnök, titkár és egy választmányi 
tag személyében tisztelgett Algyógyon. A vendégek be­
jelentetvén, emeleti hálószobájából a földszintre jött le 
gróf Kuun Kocsárd, arczán a uiegviseltség komoly 
nyomaival, modorában azonban az igaz magyar arisz­
tokrata amaz előzékenységével, mik az öreg grófot 
egész életében, haladó elvei mellett, kiváltképen any- 
nyira jellemezték. Gróf Bethlen Gábor elnök, tekintet­
tel az előzményekre és helyzetre, lemondott a iorma- 
szerinti szónoki beszédről s csak nehány igen meleg 
szóban fejezte ki az EMKE nagy háláját és köszönetét 
a nagylelkű alapítványért, melyet azonban, minden 
tilalom ellenére, mégis csak fejedelminek mondott. 
Kuun Kocsárd gróf hajlott ősz alakjába, gyöngülő üreg 
szemeibe a kővetkező bemutatás közben visszatért az 
ót jellemző tűz s oly erős szavakat, oly égető kritikát 
mondott jelen közéletünkre, hogy lehetetlen volt künyok 
nélkül hallgatni. A gróf hosszabb és tanuságos társal­
gás után vendégszerető asztalához szólította a küldöt- 
ség tagjait, kiknek nevében gróf Bethlen Gábor elnök 
és Horváth Gvnla alelnök köszöntötték fel az E. M. 
K. tv legnagyobb alapítóját s legfőbb megteremtőjét. 
A küldöttség késő estig maradt Algyógyon, megte­
kintve a házigazda személyes kalauzolása mellett az 
óvó helyet s a közkertül szolgálandó óriás parkot s 
hallgatva a szellemes és fölemelő visszaemlékezéseket.

— A kolera, mint Madridból Írják, oly nagy mér­
tékben pusziit a Manillákon s a Filippin-szigelesoport 
nehány szigetén, hogy a spanyol sajtó jónak látja szi­
gorú rendszabályok foganatosítására szólítani fel a kor­
mányt. nehogy a borzasztó betegség hozzánk is eljus­
son. A Manillákról több hajó indult el Triesztbe, Mar- 
■ ••i II ebe és Batezellonába, daczára annak, hogy a ko. 
lera már javában pusztított, bár hivatalosan még nem 
volt konstatálva.

Ausztriából kitiltott olasz újság. Bécsiről 
írják, hogy az osztrák belügyminisztérium a Velenczé- 
ben megjelenő La Venezia czimü újságtól a sajtó­
törvény L'ti-dik szakasza alapján az osztrák tartomá­
nyokban a postai szállítás jogát megvonta.

-- A rablógyilkos gyermekek. A múlt napokban 
Püspöki mellett elkövetett rablógyilkossá» még mindig 
élénken foglalkoztatja a közönséget. Szinte hihetetlen­
nek tűnik lel, hogy kél ló—15 éves gyermek képes 
leven hasonló kom gyermeklársát oly vad • kegyel len- 

. ségióri. W-O*vilkolni. és - pedig nem pillanatnyi harag és 
lelhevülés folytán, hanem előre megfontolt szándékkal, 
jubkV-i" váevhól, hogy áldozatuk pénzén megosztozhas­
sanak. .Mai említettük, hogy a kis bádogos inas Kult­
es ek Károlynál; egyik gyilkosa, a ló éves Csörgei Imre, 
megkerült és a csendörség előtt töredelmes vallomást 
telt. kiegészítésül eddigi közleményeinknek közöljük 
még az esetről a következő részleteket : Az áldozatul 
esett bádogos-inas a hátán hordott áruczikkvkkel házalt 
Püspökiben - kínálta a vasúti pénztámoko! is, a ki, 
mig alkudott, látta, hogy néhány lépés távolban kél 
lm fölv\ást szemmel kíséri öt és gyakran üsszesugdos- 
i;ak. .Majd azt látta, hogy az inas és a két fiit együtt 
e!iá\oznak. .Midőn másnap a kis fin meggyilkoltatását 
lullin' la, gyanúja rögtön az elölte való nap látott kél 
lima eseti, a kiknek egyike aznap reggel P.-Ladányra, 
a másika B.-Újfaluba váltott jegyet. Az ö útbaigazítása 
alapján történt C<ergei elfogadása P. Ladányban, az 
atyja lakásán. Ez a lisergei a p.-ladányi állomás egyik 
tisztviselőjénél szolgáit s onnét cselédkönyve hátraha­
gyásával, megszökött, azonban elvitte magával gazdája 
egészen uj téli felöltőjét is Apjának a gyilkosság elkö­
vetése után hazatértekor 10 kit adott s jellemző, hogy 
az apa határozol! tagadásával szemben azt állítja, 
hogy tudatta apjával, hogy a liz krajezár a rablóit 
pénzből vallj. A gyilkosság okára nézve akként nyilat­
kozik. hogy nekik maga mondta a kis bádogos-inas, 
hogy neki sem apja sem anyja, sem rokonai nincse­
nek. iigy gondolták tehát, hogy minek is éljen az ilyen 
uivu. Oergei vézna testalkatú, de a nála fiatalabb gyil­
kos lársa. Való Mihály, még sokkal véznább s csakis 
egyesült erűvel és bizonyára nagy erőfeszítéssel (egy 
óia:e iártóll a küzdelem) gvűzhették le és ölhették meg 
í; náluk sokkal eröleljesebb és magái bizonyára kéi- 
ségbeesftlen védelmező inast. Való Mihály tudvalevőleg 
a -••■,-üdülök láttára kiugrott a vasúti koesiból és a 
buzavelések közt húzta meg magát. A csendörség eré­
lyesen nyomozza öl is és nagyon valószínű, hogy -u 
rémes gyilkosság e másik tényezője is pár. nap múlva 
előkerült.

— Rejtélyes öngyilkosság czimü újdonságunkban, 
tudósítónk távirata nyomán rnegirluk, hogy pénteken, 
b hó 20-án, a bukaresti práter egyik utján egv ele­
gánson öltözött áléit lialal riöt találtak, a ki a kezében 
egy még füstölgő revolvert tartott s ebből arra lehetet1 
következtetni, hogy öngyilkosságot követett el. A rej­
télyes esetről, újabban a következő lelvilágosiló részle­
teket Írják :

A körülbelül 3U—82 éves nőt a kiselevi .Maussée-n 
Gliik;; Demeter herezeg magánlaka közelében találták. 
Még élt, de mi alatt kórházba szállították meghalt. 
Gyászba volt öltözve és haja rövidre volt nyírva. Zsebé­
ben egy r-zéd.ulál találtak, a melyben kijelenti, hogy 
Bukarestben öl nem ismerheti fel senki.Ezenkivül még egy 
lepeoétell levelet talállak nála, mely Hitrovo orosz 
követnek -zólt. Ebben a levélben állítólag arra kéri 
Hilrovót, hogy li-zle-ségcsen t emeltesse el és fizesse 
ki a iugadóban számláját. Annyi tény, hogy a rejté­
lyes ismeretlen a Calea .Moschilorban lévő Hólel Lon­
donban lakott és az orosz követség költségén temették 
el. A követségnél azt állítják, hogy kilétéről semmit 
sem tudnak. Ezt az állítást azonban a Vointa .\a- 
tionala k*-tségbe vonja és elmondja, hogy az öngyil­
kos no fogadói lakásán a kályhában több levéldarabot 
találtak - ezekből az öngyilkosnak ha nem is kilétére, 
de múltjára vonatkozólag sok minden kiderült. Az is­
meretlen. a ki Kmilianov néven volt beírva a 
vendégek lajstromába, mint az említeti levél- 
töredékekből kitűnik, azelőtt mint politikai me­
nekült Syájczban élt s ott tagja volt egy titkos 
nihilista társulatnak. A sorshúzás szerint merényletet 
kelleti volna elkövetnie a ezár ellen. El is indult Ro­
mánián át, de időközben úgy látszik elhagyta bátor­
sága. meri több Ízben lépéseket tett az orosz követ­
ségnél az uául, hogy hazájába visszabocsássák. Tervei 
néni sikerülvén és a pénze elfogyván, revolverhez 
nyúlt. .Másrészről kiderüli, hogy az állítólagos Einilia- 
nov, gyakran érintkezett egy Miscsenko nevű emberrel, 
a ki mint a Hitrovo főnöksége alatt álló romániai 
orosz titkos rendőrség tagja volt ismeretes s abból azt 
következtetik, hogy az ismeretlen is az orosz titkos 
rendőrség szolgálatában állott. Sokkal valószínűbb ennél, 
hogy azért fordult Misesenkúhoz, hogy hazatérése 
ügyében közbenjárását kikérje. Bárinint legyen is a 
dolog, az eset újra felkeltette a közfigyelmet a Romá­
niában élő orosz ügynökök iránt, a kik minden kép­
zelhető alakban és formában végzik a reájuk bizolt 
aknamunkát.

— Az utolsó álom. Párját ritkító szerencsétlenség 
történt tegnapelőtt délután a Vásárhely s Orosháza közt 
levő pályatesten. Egy 12 éves pásztorfiut gázolt el ott 
a vonat s a szerencsétlenségben leginkább az a meg­
döbbentő, hogy a vonatvezető már messziről. látta a 
gyermeket a síneken, de nem bírta a gőzgépet idejé­
ben megállítani. Az elgázolás Vásárhely és Orosháza 
között a 79. sz. ürház közelében történt. A fiú, mint 
kiderült, az egyik vasúti őrnek a teheneit legeltette 
volt s a sínekre ülve elaludt, még pedig olyan mélyen, 
hogy a közelgő vonat dübörgésére sem ébredt fül. A 
mozdonyvezető már messziről észrevette, hogy valami 
feketélik a síneken, de először azt hitte, hogy kutya, 
azután meg, hogy ruhacsomó. Mikor már körülbelül 
300 méternyire volt a fiútól s fölismerte, hogy emberi 
lény, nem volt képes többé a mozdonyt megállítani,

mert az alföldi vonatok mozdonyain gőzfékező nincsen. 
Mikor a vonatot megállította, a fiú már darabokra 
szakgatva feküdt a kocsik alatt. A szomorú ügyben a 
vizsgálatot azonnal megindítói Iák.

— Megrendezabályozott dalárda. A zágrábi dal­
egyesület a szerbek iránti rokonszenv kifejezésére, a 
rigómezei csata évfordulóján emlékünnepet tervezett. 
A kormány, tekintettel a politikai helyzetre, betiltotta 
az ünnepet.

— Revolvere* papnövendék. Esztergomból meg­
döbbentő hírt közül velünk tudósítónk. Egy Kvassal 
nevű papnüvendéke! egyik tanárja a vizsgálatokon 
megbuktatott. Mikor Kvassai ezt megtudta, annyira 
felingerült, hogy revolverrel felfegyverkezve behatolt a 
benezések házába, azzal a szándékkal, hogy szigorú 
tanárját agyonlövi. De mielőtt tettét véghez vihette 
volna lefegyverezték és átadták a rendőrségnek, a 
mely nyomban megindította ellene a vizsgálatot.

— Merénylet a drlnápolyl osztrák-magyar kon­
zul ellen. Drinápolyban a minap nehány fegyveres 
török katona vakmerő merényletet követett el az ottani 
osztrák-magyar konzul ellen. A konzul pár héttel ez­
előtt a feleségével és egy kavaszszal a városon kívül 
sétált. Alig tellek száz lépést, mikor egyszerre nyolez 
fegyveres tőrük katona ugrott elő a bozótból és közre­
fogva a konzul feleségét, alkalmasint nagy váltságdíj 
reményében, el akarta öt rabolni. Ennek láttára a 
kavasz jatagánjához kapott és erőszakkal ki akarta 
szabadítani a remegő asszonyt, de maga a konzul volt 
az, a ki visszatartotta, mert belátta az erőszakosko­
dás hiábavalóságát. E helyeit azonban inkább kérésre 
fogta a dolgot és felfedezve kilétét, összes pénzét, 
vagy húsz török lírát, a merénylőknek ad la s igy nagy 
nehezen kiszabadította feleségéi a kényes helyzetből. 
A konzul az esetről azonnal jelentést tell Calico báró 
konstantinápolyi osztrák-magyar nagykövetnek és elég­
tételt kéri. A portánál azzal a furcsa mentséggel ál­
lottak elö, hogy a katonák már hat hónap óla nem 
kaplak zsoldot s igy rablással akarlak pénzhez jutni. 
Caliee bárónak minden elégtételt felajánlottak, csak 
arra kérték, hogy tartsa titokban a dolgot. Ez meg is 
történt, de azért Drinápolyban sokat beszélnek a kon­
zul meggyalázta tusáról, a ki nyilvánosan semmiféle 
elégtételt sem kapott.

— Uj hajó a Balatonon. A «Kelén» uj balatoni 
gőzhajó vixrebocsátása, mint Balaton-Füredről lávirják, 
ma .ment végbe s . emlékezetes ünneppé vált a Balaton 
vidékre nézve. A Budapestről nagy számban érkező 
vendégeket Siófokon előkelő nagy közönség várta s a 
Sió csatornában levő állomás gulyákkal és zászlókkal 
szépen fel volt díszítve. A hajó a vendégek megtekin­
tése után élénk éljenzés köz! indult ,meg ; útközben a 
yachtok diszinenelben felvonultak s lövéssel üdvözöl­
ték a gőzhajót, melynek erőssége, csinossága és ozél- 
szeriiségc általános tetszést kellett. Itt Balaionfüreden 
szintén lel voll lobogózva a hajóhíd, s midőn 
a güzüs megérkezett, taraezkdurrogás és czigány- 
zene üdvözölte. A kikötő hídon a lürdöigazgaló- 
ság a hatóságok és az orvosi kar képviselői je­
lentek meg. Kovács Ábel igazgató, mint rend­
tag és a főapát nevében is melegen üdvözölte a 
güzhajótársaságol, igazgatóságának képviselőjét .Szarvasy 
Sándort, ki az üdvözlésre hasonló meleg szavukkal 
válaszolt. Erre a vendégek sétát leltek a fürdő helyen, 
2 órakor pedig az Esterházy fogadóban lakoma voll, 
melyen Szarvasy Sándor Baross Gábor miniszterre, a 
szomszédos megyékre, a főapáira, a déli vasút igaz­
gatóságára és az orvosi karra mondott felköszönlöt, 
mely után felolvasta gr. Esterházy Mihály levelét, 
melyben családi körülmények mialt távoliélét menti ki 
s felvírágozásál óhajtja a Balatonnak. Kovács Abel a 
hajó megteremtőjére, dr. Schwimmer tanár a vidékre 
emelie poharát. Beksits Gusztáv a sajtó nevében a 
hazafias törekvések pártolását liangsulyozá, Szikiay 
János a Balaton-egvlet nevében Szarvasy Sándort és 
Rapaich Richardoi éltette. A hajó ezután Badacsonyba 
indult.

— ^felpofozott önkéntes. Trenesénbül a es. kir. 
hőstettek egy újabb díszpéldányáról ad hirt levele­
zőnk. A múlt kedden a Trencsénhen állomásozó 71. 
sz. gyalogezred egy százada gyakorlatot tartván, egy 
kanyarodást rosszul végzett. A vezénylő, százados ur­
ban, kinek neve Ruthanszky Albin, leiforrt a vér és 
egy szakuszvezetünek kiadta a parancsot, hogy a 
«Flügelniannokal» pofozza fel. A szakaszvezelö el is 
járt a parancs értelmében, s ámbár a szárnyliszlesck 
egyike egy önkéntes volt, azt is felpofozta. Az ekként 
ineggyalázott önkéntes kihallgatásra jelentkezett, de 
nem vezették elö és a százados ur azzal vigasztalta 
meg, hogy «Sie müssen das nicht so aufnehmen». A 
parancsol teljesítő szakaszvezelö azonban 14 napi szi­
gorított fogságot kapott. E napokban fog ide érkezni 
szemlére Gustas tábornok, a mikor is a felpofozott 
önkéntes neki lógja panaszát előterjeszteni. Talán a 
tábornok majd megadja neki azt az elégtételt," a mit 
az ezrednél nem tudott megkapni.

Rövid hírek. A Debrecentől B.-Ujfalura 
vezető országul közelében a Korhány nevű nádas­
ban Dobi András gyékény vágó e hó 21-én egy hat 
hónapos gyermek-líolttestet talált. — Dunaeyy- 
háxa pest megyei község az újonnan felállítandó 
harmadik iskola költségeire ezer forintot szavazott 
meg. — Apostayon a tizenegy éves Kopu János 
fürdés közben a tabáni lóba fűlt.

Öngyilkosság a kórházban. Mindaddig, mig 
a főváros tanácsa több jóakarattal és lelkiismeretes- 
gel hozzá nem lát a kórházi ügyek végleges rendezé­
séhez, nem lephet meg senkit, ha a Duna jobb és 
balpartján levő két ódon kórházból a legborzasztóbb 
híreket hallja. A legkevesebb, a ml e kórházakban 
napokint is megtörténhetik, az, hogy a betegek sorra 
követik el az öngyilkosságot. Mert maguk az épületek 
és a betegszobák a lehető legczélszerütlenebbek, úgy­
hogy a jó felügyeletet szinte lehetetlenné teszik, az 
innen-onnan toborzott ápoló személyzet pedig rossz és 
megbízhatatlan. A budapesti közkórházak élén olyan 
ember áll, a kiben meg volna a jóakarat, az erély és 
a szakképzettség e bajok elhárítására, de üdvös re­
formtörekvései évek óta hajótörést szenvednek az in­
téző körök indolencziáján. E tarthatatlan állapotok te­
szik csak lehetővé az oly esetek ismétlődését, mint a 
mai. A budai szent János-kórházban ma virradóra egy 
beteg öngyilkosságot követeti el. Fajta Rezső 28 éves 
kömiiveslegény hajnali két órakor kiugrott az első 
emelet 14. számú kórtermének ablakából és összetörte 
magát. Még élt, mikor a kórterembe felvittük, de reg­
gelre meghalt. A kórház igazgatósága, mint egy kü- 
nyomatos jelenti, vizsgálatot indított, mely ki fogja 
deríteni, hogy az ápoló személyzetet terheli-e felelős­
ség az eset miatt. Annyi bizonyos, hogy bűnbakot ta­
lálnak és meg is büntetik példásan. A tanács pedig 
eképen megnyugtatva lelkiismeretét, egyet fordul a 
barlangjában és alszik tovább, mig egy újabb kórházi 
botrány fel nem zavarja az álmából.

— Gyanú* embernek mondtuk azt a Psenák Fe- 
rencz nevű faczér péklegényt, a kit junius 8-ikán tar­
tóztatott le a rendőrség egy budai korcsmában. A 
vizsgálat azóta már sok bűntényt derített ki a rovott 
emberre, a ki lopott és rabolt, a hol csak tehette. 
Most kiderült, hogy a jó madár mull év szeptember 
havában Trencsénmegye Zarodna községében betöréses 
lopást követett el s az ellopott tárgyak értéke 1600 
forint. Rájöttek, hogy múlt hó 19-én Feiérmegvében

lakó bátyjának egy ezüst órát ajándékozott, a melyet 
szintén úgy lopott valahol. A vizsgálat még egyre fo­
lyik a veszedelmes ember ellen.

— Megmérgezett család. Pillér Ferenozné és üt 
gyermeke ma délután hirtelen rosszul leli a Déry- 
utcza 3. sz. házban. A ’'mentők gombamérgezést kon­
statáltak s ehhez képest, alkalmazták az ellenszereket. 
Estére az egész család túl volt minden veszélyen.

—- Tetötnz. Ma délben 10 órakor a soroksári-uteza 
54. sz. ház tetőzete ismeretlen okból kigyuladt. A Vili. 
és IX. kér. tiizőrség hamarosan lokalizálta a tüzet. 
A kár jelentéktelen.

— Rossz asszony. A Szaboles-uteza 15. sz. ház­
ban ma este Szalny Károly kazánkovácsnak családi 
perpatvara volt a feleségével. A viszály azzal végző­
dött, hogy az asszony egy hosszú konyhakéssel mellbe 
szúrta urát. A rósz asszonyt letartóztatták.

Munkászavargások.
Kladnóban n legújabb hírek szerint végre helyre­

állott ugyan a nyugalom, de azért még mindig készen­
létben van az, ott összpontosított katonaság. A város­
ban katonai őrjáratok czirkálnak s a csendörség foly­
vást kutatja a zavargásokban részt vett munkásokat, 
valamint azokat, a kikre gyanú van. hogy arra hasz­
nálták fel a csoportosulást, hogy lopjanak. A kirablolt 
házakat most is katonaság őrzi s az utezák egyes 
pontjain, meg a szélesebb térségeken valóságos tábort 
ütött az őrség. Sok helyen szalma van elszórva a ka­
tonák számára s mellette gúlákba rakva vannak a 
fegyverek, meg a gúlák körül a hátibüründük. Egy 
legnapi kele ü távirat arról értesít, hogy este nyolez 
óráig összesen 105 elfogul ás történi, de még sokan 
vannak a rováson, a kik azonban eddig elkerülték az 
igazságszolgáltatás kezét. Az el logot lak közül húszat 
a prágai fenyitötürvényszélchez fognak átszállítani. 
Többnyire éretlen sihederek és nők kerüllek a rendőr­
ség kezébe, a mi arra mutat, hogy a zavargásban 
nem csak a sztrájkolok vetlek részt. 11 rabé polgármes­
ter már visszatért Kladnóba, a hol a házát szörnyen 
összerombolva találta. A kára körülbelül 15,000 forint. 
Az egész környék fel van háborodva azon, hogy ép­
pen Hrabc-val szemben viselte magát, a csőcselék oly 
kíméletlenül, holott, a szegénysor.-u néposztály különö­
sen sokat köszönhet neki. Ili ahe polgármestert annyira 
elkeserítette a méltatlanság, hogy hivatalosan bejelen­
tette lemondását. A város előkelői mindent elkövettek 
ugyan, hogy kibékítsék, de ö hajthatatlan maradt. 
Miután az alpolgármester képtelennek mondta magát 
ilyfzavaros viszonyok közt e fontos állás betöltésére : 
végre dr. Ilrusehka vállalkozott rá, hogy a polgár­
mesteri teendőket átvegye. Tegnap délelőtt a csend­
őrök az iskolás gyermekeket is kihallgatták s kérde­
zősködtek lölök a zavargás részteleim!. A zsidók kö­
zül sokan jónak látták volt a zavargás kitörésekor el­
menekülni, inert egyik-másik zavargó antiszemita szí­
nezetű beszédekkel lázitól la társait. A legtöbben 
Woiliybkába meneküllek, s mind addig olt maradnak, 
rnig a rend teljesen helyre nem áll. Az éj folyamán 
csend volt az egész városban, valamint a környéken 
is. Az őrjáratok nem találkoztak gyaníts emberekkel. 
Scliünborn bíboros mostanában készüli Kladnóba 
utazni a bérmálás szentségének kiosztása végett, 
de a zavargások miatt ezt az útját, bizonytalan 
időre elhalasztotta. Egy prágai távirat azt állítja, hogy 
a zavargások alatt még rablási kísérletek is történtek 
Kladnóban. A csőcselék néhány utast megtámadott. 
Steyr ban a rend és a nyugalom szintén helyre van 
állítva. A katonai őrjáratok folyvást czirkálnak s a 
gyártelepen a tiizőrség folytonos készenlétben van, 
mert egy tüzeset nagy veszély Ivei járhatna a mostani 
válságos időkben, a mikor minden csekélység okot 
adhat a csoportosulásra s a szenvedélyek elvadulá- 
sára. Az «Alpenbole»-ban több munkás nagy sajnál­
kozását fejezte ki a sztrájkoló társaik által okozott 
zavargások fölüli, a miből arra lehet következtetni, 
hogy a munkások maguk is komolyan iparkodnak már 
a sztrájk befejezésén.

Prága, június 23. A prágai asztalossegédek ma tar­
tott gyűlésükön elhatározták, hogy bérüknek 25°/0-kal 
való felemelését fogják követelni.

Steyr, junius 23. Az elmúlt éj csendes volt, Ma 
újabban 4 embert lógtak el.

Kladno, jun. 23. Tegnap meghall az urnapi zavar­
gások harmadik áldozata, egy bányász 12 éves fia. 
Estig 112 emberi tartóztatlak le, kik közül húszat 
ismét szabadon bocsátottak. Kedden a községi tanács 
rendkívüli ülést tart, melyben megállapítják a kormány­
hoz intézendő felterjesztéseket állandó helyőrség fel­
állítása és a községi rendőrségnek állami rendőrséggé 
való átalakítása iráni.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— A krisztinavárosi színkörben ma este Szigeti 

József népszínműve, «Viola az alföldi haramia» került 
színre. A darab szépszámú közönséget vonzott az 
arénába. Az előadás általában jó volt : legjobban ki­
tűntek a szereplők közül Peterdi (Viola), Tóth Antal 
(Peti czigány), Kiss Mihály (Csillag), kinek érzéssel 
előadóit dalait több ízben meg kellett ismételnie. Sze- 
rénii Gizella Viola né szerepében újabb jelét adta te­
hetségének, csak kissé több önállóságra kell törekednie 
játékában.

— A városligeti nyári színházban Szigeti 
József népszínműve a «Viola- az alföldi haramia-» 
mai vasárnapi előadása iránt a közönség annyira 
érdeklődött, hogy a színház a zsúfolásig megtelt. -- 
Holnap hétfőn Güth Ede hatásos népszínműve ■>.-/ kin­
tornás család» a már 18 év óta a balparii színház­
ban nem adott népszínmű a következő szereposztással 
kerül színre: Juezika: Bácskai .Julcsa, Ilimbóné : Pár- 
tényiné, Mari: Cseiny Berta, Czilcráné: lilámé,

Ebergénviné, Zsuzsi : Arányi l., Pergő: 
Laezi: Balogh Árpád, Fúvó Máté: Lu- 
Pista: Fóris, Samu : Újvári. Csepreghy 
kedvelt népszínműve A piros bugyellárist 

kedden mulatják be a városligeti nyári színházban. 
Zsófi szerepében Kovács Ilona vidéki színésznővel, ki 
a télén a kolozsvári nemzeti színházban sikerrel sze­
repelt — Szerdán és csütörtökön «Az eleven ördög», 
pénteken «Éjjel az erdőn» megy, szombaton «A para­
dicsom* első előadása lesz, vasárnap eat ismétlik.

Kókáné : 
Hevesi, 
binszky, 
Ferenez

SPORT.
— A hamburgi Derby-nap ismét dicsőséget ho­

zott a magyar lovaknak. A 35,000 márkás nagy dijat, 
mely már egy pár év óta folyvást ide vándorol hozzánk, 
ma a Blaskovies Ernő istállójának ez idüszerint egyik 
legjobb lova: Urambátyám nyerte el. Hat ló indult 
ebben a nevezetes versenyben, közlök két magyar ló. 
Az egyik a győztes UTambályám, a másik a Pécsi 
Andor Abá-ja. Kincsőr-nck, mint mai lapunkban már 
megírtuk, már előbb baja esett s igy tegnap bá­
natot jelentettek érte. Bár mind a három itt nevezel! 
magyar ló favorit volt a német . lovakhoz képest; 
mégis nagyon emelkedett ezeknek az esélyük a 
Kincsör visszavonása által, mert a hires Kincsemnek 
ez az eléggé jónevii fia volt a verseny elölt 
a fogadási piacz kedvellje, a mennyiben pari-n állott, 
mig Abára kétszerest, Urambátvámra pedig ötszöröst 
igéit a bookmaker. A német lovak egészen el voltak 
hanyagolva a három magyar ló mellett, annyira, hogy 
tízszeres pénzt Ígértek értük s e tekintetben még a 
graditzi ménes három évese, a meglehetős hírnévnek 
örvendő Hadubratul sem volt kivétel. Ily körülmé­
nyek közt Kincsőinek a versenyről való elmaradása 
legalább a helyrefogadók szemében nagyot változtatóit 
a kilátásokon s e tekintetben csakugyan tel­
jesült is a német lovakra fogadók egyrészének 
a reménysége, azokét tudniillik, a kik Freimauer-l 
meglelték helyre. Ez a félig-meddig Outsider-nek 
tekintett ló jött be ugyanis másodiknak s ezzel meg­
verte Abát, mely csak a harmadik helyen futott el a 
czéloszlop előtt. Az Urambátvám mai győzelme, tekin­

tettel arra, hogy ez a ló a magyar versenylovak közt 
nem jöhet a matadorok sorába; csak azt bizonyltja, 
hogy a mi versenyistállóink jóval magasabb klasszisnak, 
mint a németországiak. Annyi bizonyos, hogy a Blas- 
kovics Ernő istállója a minapi bécsi s a mai ham­
burgi derbvben aratotl győzelmekkel szépen kiköszö­
rülte azt a csorbát, mely kivált a mull őszi budapesti 
versenyek alall rajta esett, a mikor alig egy párszor 
sikerült az első dijat haza vinnie. — Mint tudósítónk 
távúja, a szép multit Kincsör ma Hamburgban kimúlt.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A «Klotlld» fővárosi gzereteth&z növendékei­

nek e hó 24-én d. u. 4 órakor lesz az évzáró vizsgá­
lata az intézel helyiségében (városmajor-uteza 59. sz.)

— A budapesti gyermekmenhely-egylet istván- 
telki iparos és kertészképzö intézetében tegnap tartot­
ták meg az évzáró vizsgálatot. Délelőtt az elemi osz­
tályok, délután pedig a kerlésznüvendékek vizsgázlak, 
kiknek szabatos, értelmes feleleteikkel teljesen meg 
volt elégedve a díszes hallgató közönség. A be­
mutatott rajzok és írásbeli dolgozatok és a ta­
nítványok szép elölialadásáról tanúskodtak. Tóth Jó­
zsef pest megyei tanfelügyelő a vizsgálat befejeztével 
buzdító beszédet intézett a tanítványokhoz s azután 
lelkes szavakban emlékezett meg az intézel nagylelkű 
alapítójáról: Károlyi Sándorné szül. Korniss Klaris.se 
grófnőről. Nagy elismeréssel adózott az intézet tantes­
tületének is s különösen méltányolta az alsóbb osztá­
lyokban működű tanító apáezák buzgó és odaadó fá­
radozása állal elért szép eredményt. A jövő tanévre 
még befogadható néhány fizetéses bonlakó, kik 200 
f't évi díjért teljes ellátáson kívül még ruházatot és 
tanszereket is kapnak.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Elitéit közjegyző. A debreczeni törvényszék, 

mini közjegyzői fegyelmi bíróság, mint nekünk írják, 
Zilahon két napon ál tárgyalta Balog Károly zilahi 
kir. közjegyző fegyelmi ügyét. A tárgyaláson 80 tanút 
hallgattak ki 2(0 különböző feggelmi vétségre 
vonatkozólag. Az ítélet, melyet tegnap pont déli 12 
órakor hirdettek ki, Balog Károly kir. közjegyzőt vétkes­
nek mondotta és lUUOfrt pénzbírságra és az eljárás 
és tanuzási költségek megfizetésére Ítélte. Balog Ká­
roly lelebhezést jelenteti be s a kir. ügyészség is fe- 
lebbezelt.

— Halálra vert iskolás gyermek. Olyan biinper 
foglalkoztatja most a pestvidéki kir. törvényszéket, a 
melybe beleszólt maga az igazságügy miniszter is és utasi- 
•töHa a kir.-ügyészségei, hogy az ügyről neki haladéktalanul 
jelentést legyen. Egy Benke István nevű váczi lakos halált 
okozott súlyos testi sértés miatt emelt panaszt Kökény 
Ferenez néptanító ellen. Azt adta elö, hogy a tanító 9 éves 
B.nkv János nevű fiát, mert folyékonyan olvasni nem 
tudott, olyan irgalmatlanul megverte, hogy a gyermek 
a verés következtében néhány nap nialva meg­
halt. Előbb maga a tanító ütötte a szegény fiút, majd 
négy gyerekkel lehuzatta és megparancsolta nekik, 
hogy verjék. A váczi orvosok felhonczolták a gyerme­
ket, de olyan «ibis redibis»-íéle véleményt adtak, 
hogy abból kiokosodni nem igen lehet. Künv- 
nyebb testi sértések nyomait észlelték ugyan 
a holttesten, de azt is" állítják, hogy az "is­
kolás gyerek elvérzésben hall meg, és nem valószínű, 
hogy ez az elvérzés a inegveretéssel okozati összefüg­
gésben áll. A szülök nem elégedlek meg e vélemény­
nyel, és az elhunyt gyermek anyja, Benke Anna az 
igazságiigyminisztérhez fordult orvoslásért, előadta pa­
naszál, számos tanúra hivatkozott, a kik igazolhatják, 
hogy a gyermek megveretése elült soha beteg nem 
volt, sül. egy tanítóra is hivatkozik, a ki látva azt, 
hogy kollegája milyen kegyetlenül veri a gyermeket, 
átment a másik szobába : mert a tortarát, szó nélkül 
el nem nézhette volna. Az anya kéri a minisztert, 
hogy rendelje el gyermeke holttestének exhumálását 
és budapesti orvosok állal való bonezollalásál. Sürgős- 
intézkedést kér, nehogy a holttest feloszlásba menjen 
át .és a halál oka megállapítható ne legyen.. A mai 
nap folyamán Teleszky István államtitkár aláírásával 
leirat érkezett az ügyészséghez, a melyben a miniszté­
rium az ügy állásáról jelentést kér. — Megjegyezzük, 
hogy a vádhatóság képviselője, Sons Kálmán dr. már 
napokkal ezelőtt indítványozta a váczi orvosok véle­
ményén e k felüI vizsgált atását.

Szófia, jun. 23. A törvényszék a Sismanov-féle gyil­
kossági perben két vádlottat halálra, egyet tízévi 
kényszermunkára ítélt. Egy vádlottal fölmentettek. 
Az Ítéletet megfülebbezlék.

MULATSÁGOK.
— A magyar Ifjak társasköre műkedvelői elő­

adással egybekötött lánczmulatságol rendezett tegnap 
Rákospalotán. Három kis vígjáték: «A végrehajtó», 
«Kukli prédikáeziók» és a «Fal tövében» került színre, 
a női főszerepet mind a háromban Herényi Gizella 
vidéki színésznő játszotta, a kit a szép számú közön­
ség többször zajosan megtapsolt. Mellette kitűntek még 
Munkácsy Mari, Boci; Róza és Nagy Ida. A tiszta jö­
vedelem egy részét Eöry Gusztáv özvegyének juttat­
ják. A műkedvelői előadást kedélyes tánczmulatság 
követte. ........................
• — A budai főgimnázium végzett ifjúsága tegnap 
tartotta meg bucsu-estélyét a margitszigeti alsó ven­
déglő termeiben. A sikerült lánc-zmulalság pompás 
hangulat mellett világos virradlig tartott. Az első né­
gyest 102 pár lánczolla. Ott voltak : Alkér Ernöné, 
Alkér Gusztávné, Alkér Emilné, Horgosi Kárász Imréné, 
Kpleli Károly né, Bavóthi Jénőné, Krizsik Sándorné, dr 
Hegedűs Jánosné, Sloffer Júzsefné, Lukse-Tabi Béláné, 
Telkessy Ivánné, Semsey Jánosné, Semsey Mórné, 
Szendey Rikliárdné, dr Stefiy Frigyesné, Csalogány! 
lgnáezné, Kerntler Gusztávné, Kemény Istvánná, Press­
ler Antalné, Stand Károlyné, dr Sáska Dezsőné, özv. 
Sluchliné, Szervatzi lmrénv, özv. Timit. Tituszné, özv. 
Rónai Ainadéné, Kasnier Jánosné, özv. Naszluhácz Im­
réné, Zsilvai Júzsefné, özv. Talaszkoviesné, Mainbányi 
Jánosné, Láng Gvürgyné, Kreybig Gyuláné, Fiilöpp 
lgnáezné (Nagv-Tapolcsány), Czeiner Júzsefné, özv. 
Kovács Gyuláné (N.-Körösről), dr Kúkus Tiborné (Czeg- 
Iédrül), stb.— Lányok : Alkér Maliid és Róza, Keleti 
Edith és Gitta, Krizsik Irma és Ilona, Sloffer Miczi, 
Placlii Berta és Lenke, Mészáros Vilma, Luksz-Fábrv 
nővérek, Gotll Vella, Telkessy nővérek, Semsey Mariska, 
Semsey Lujza és Margit, Schaller nővérek, Csalogány! 
Aranka, Kemény Etel, Pressler nővérek, Rubi Aranka, 
Sluchli Vilma, »erbst Jozefa, Krausz Gabriella, Krev- 
big Miczi, Rónai Anlalka, Szervatzi Anna, Papanelc 
Margit, Dobó Katicza, Viola Olga, Mambúnyi Lujza, 
Soltész nővérek, Kluséky nővérek, Kasmer Etelka. 
Huszár nővérek, Zsitvay Irma, Botrenhardl nővérek, 
Timit Malvin, Csáthi Blanka, Brenner Margit, Kun nő­
vérek, stb.

GYASZROVAT.
Özv. Zágonl Bodola Sámuelnó született Magyar- 

Déllöi Antal Zsuzsanna Marosvásárhelyt junius 22-ik 
napján, éleiének 86-ik, özvegységének 23-ik évében 
elhunyt.

Klein Bódog, a veszprémi püspökség számvevője 
junius tü-ikán meghalt a budai vereskereszt kórház­
ban. Boncz Ferenez miniszteri tanácsos sógorát gyá­
szolja az elhunytban. Halála alkalmával a veszprémi 
püspökség tisztikara is gyászjelentést adott ki.

A közönség köréből.
UO hr. Ef/jf doboz 90 kr.

f Henri Nestlé
efiA L«Gyermektáplisztje

Henri Nestlé
condensált teje

rgy doboz BO kr.
VÚhVwI Főraktár Neruda Náudor-nál

Budapésten.
■ Kapható Budapesten és a vidéken az ősz- 
W sies gyógyszertárakban, gyógy- és lllszer-
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FORRÁS.

I Hazánk legtisztább, legolcsóbb és legjobbb I
szénsavdus. égvén yes SAVANYU VIZE. Vóghles-1 

Szalatnán, Zólyom megye. Budapesti főraktár:
I Erzsébet-körut H8. sz. alatt. 

Telefon összeköttetés. - Számos raktár a vidéken.

pmmmm
FORRÁS

Magyarország legjobb fa legolcsóbb
jB&Ü- savauynvize.

Tiszta. miaUen üledék és minden melléiül

nélküli kellemes gyógy- és asztali víz.

10359 Kizárólagos szétküldött

MATTOT és WILLE
szerb kir. udvari szállítók Budapesten,

“tköltözós miatt jun. 29-ig 
BSHöSKflMLtÜPEr minden elfogadható áron el­
adatnak ebédlő-, báló-, szalon- és úri szobabútorok, 
zongora, olajfestmények szőnyegek, bronze- és majo­
lika-díszek Andrássy-ut 105., 1. ein., 9—12 és 3—5-ig. A 
megvolt tárgyak ezen idő alatt elvitelni kéretnek. IGtiSl

Legjobb asztali-éa tidltölta

a

Hazánk egyik legmneavdusabb^^íí^^

SAVANYÚ VIZE,
vegyelmesvo dr. Lengyel Béla egyetemi 

tnnftr or filial. "
AJánlTB • bel- <1 kQlfSldl szímoe orroil tekintélyei 
eltel fóleg a légiéit-, emésztést, • hugycsö-sierrsk 
hnrntoe bintalmalnál batisosen gyógyítja a Bb*. 
chilis-, gSrrély., reie- és kösirénybajokat, ép úgy 
hastnilhatő a tagok elázol bajainál, gyermekek* 
nél meggátolja a túlságos gyomor-satany képiódéit 
a fokozta az Idegrendszer terékenységét. Oezdig 
■zinset tartalma folytán ezen üdítő «irányúm a 
legkellemesebb ízzel bír e borral használta Igen 
nagy keletnek örreud.

FRISS TÖLTÉSBEN MINDENKOR KAPHATÓ 
ílloclrnfn T m-Mr.Utterb kir. üde. ás-EluCoAUiy lit) vállyvüssáUlUinál Bptsten. 
Dgyszlutéu minden gytógyeaertfirban, ffl. 

M»erkereekcdé»be^6aveind6jtlöber

TÁV Ili A TOK.
Béoa, jun. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Hal person Leo hites tőzsdeügynök öngyilkossá 
lett. Tettének oka gyógyíthatatlan betegség.

Róma, jun. 23. Biztos hit- szerint a pápa e 
hó vége felé encziklikál fog közrebocsátani a 
(iiordano Bruno-ütmep tárgyában, 
y Belgrad, jun. 23. (Az Egyetértés, tudósítójának 
távirata.) Az Ausztrin-Magvaroiszág ellen izgató 
rüpiiatok, proklarnáeziók konliskálása még folyton 
tart s ahhoz különböző kombinácziókat fűznek 
Ezek között felemlitendö az, hogy a rigómezei Ün­
nep megülésének magyarországi betiltását az orosz 
agitáczióval plausibilessé akarják tenni, s igazolni 
a Boszniában és Herczegovinában kihirdetendú 
kivételes állapotot. Az újvidéki Lazarevi.set 
Ausztria es Magyarország szlávjait leiizgató 
proklamácziója miatt letartóztatták és két­
szer hallgatták ki. Egy másik proklamáczió 
Bosznia és Herczegovina lakosaira akar hatni 
Ez Hódéi Peru nagybirtokos és hírlapíró munkaia- 
Az itteni hírlapok beugrató tendórkémeknek tartják 
e proklarnáeziók szerzőit.

Bukarest, jun. 23. A királyi pár és a trón­
örökös ma este 7 órakor elutaztak. A király ren 
delete! bocsátott ki. inelylyel távölléte idejére föl- 
hatahnazza a miniszlertanáesot a kormányügyek 
intézésére és a kinevezések, eszközlésére, az utóla­
gos- királyi jóváhagyás föntartásával. _______

KÖZd A/DAS Ad."
Fiume, junius 23. Az Adria-társulat altul bei olt 

«Alsasia» nevű güzüs Newyorkba indult, a «Sarogutt»- 
béigözös Liverpoolba szállítandó áruk felvétele vetett 
ideérkezett.

Béoa, jun. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) M. R. A duna-odesai csatorna megalkotása vé­
gett összegyűlt küldöttek mai ülésén a Donau verein 
kiküldöttei kijelentették, hogy a dr. Mayer által aján­
lott terv megbeszélésében nem vesznek részi. A gyű­
lés távollétükben tanácskozott a végreliajtó-bizottsag 
szervezési szabályzata fölött, de nem hozott hatá­
rozatot.

Béoa, jun. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai értéktőzsdei magánforgalomban 
gyenge irány mellett csekély üzlet xolt. Usztiák letel- 
részvény 303-tól 302-ig, jegyeztetett s déli 12 óra­
kor maradi 302.50-en.

Pétervár, jun. 23. A ku rs-charkow - a sow i, az oi=.- 
grjasi és koslow-svoroneschi vasutak 5°/0-os kötvényéi­
nek hátralékos kisorsolása ma történt meg.

Pétervár, jun. 23. Hivatalos jelentés szerint 
az 1889. év első negyedében a bevételek tettek 
212.675,000 rubelt (szemben a tavalyi 192.42/,'M- 
rubellel), a kiadások 224.806,000 rubelt (a tavalyt 
ugyanazon időszakban kiadott 221.385,000 rubellel 
szemben).

Tokaj hegy alj a pusztulása.
— Szakértők tanulmányútja, —

A fillokszera kérdés tanulmányozására az orsz. gaz­
dasági egyesület borászati szakosztályának követkéz» 
tagjai jelentek meg Tarczalon e hó 12-én:
Gyula kir. tanácsos, a szakoszt. alelnüke, orsz. her.
• - - - - ••• • zazd. egy-

ról, a gazd. egylet elnöke, Koppéli Géza orsz. 8- fj 
tág, Nagy Pál íüldbirt. Szepesdröl — Zala, — Koza 
Gyula tóvárosi mérnök s szőlőbirtokos, Czeiner Nándor 
munkácsi urad. szőlész, Engelbrechl Károly a bor. »* 
pok szerkesztője, Varga Imre, Kosinszky Viktor, S»6 
Lajos vinczellérképezdei igazgatók, Guzman Dénes ho • 
vándortanár, Nyamúrkay József a zempléni bor. szá ­
nsz!. li. elnöke, Hanmieí sberg Jen"- tszéki elnök ho * 
termelő, gr. Szirmay Vilmos ö ! í- 'ge szőlüfelügyeloj , 
Constantin Otto szöl. intéző, Löcherer Andor 
Zemplén m. g. e. titkára, Mathiász János, gr. András) 
Gyula szölöigazgatója, Miklós László Szabolcs vni- 
jegyző, Füzesséry Ödön füszlgb. Bessenyey László *
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Bíró Géza borsod, gazd egylet titkára, Somogyi, Pel* 
xakovi,s Mathe, Szalco Denes, Frankó tokaji LÓ,’terme-
1üi’v. r a ,lim'zali vinezellévkéíezde tanúra 
s több tokaj-hegyaljai bortermelő

Az országos bizottság tagjai reggeli íj órakor érkez­
tek, kikel a zempléni m. gazd. egvlet la«iai a larezn bakkal n vasúinál fogadván, kocsikon a "ki.álv szülő­
iek,gycfösegehez hajtatlak, honnan mindenekelőtt ö 
felsege tarczah szőlőjébe rándultak, a hol a Hiparia tele­
pet szemleltek meg A telep a vasúthoz közel, tehát az 
aijban, a egkitunubb agyagos homok — úgynevezett 
tengeri földben - all, a Jl0| a művelés a legkönnyebb 
Kel eves riparia sovageba oltott lurmintlaf taláikoz- 
tak ott, mely mint uj telepítés, az eddigi tokaji,eoval- 
ja, művelési műdtől elteröleg, egv méter távolságú"só­
jukba van ültetve. A szülő igen jó sötétzöld színben 
jo erűben all es szép terméssel keeseglel

a!?nyt pfros!lii-sal °j'ol^k b<? furminttal, 
azonban daezara annak, hogy az ojlás esupán ké
eve-’ a r,par,a alanyt a reá eltol! furmint vaslagság- 
ian annyira túlhaladta, hogy annál már kétszerföval 
tagabb. s mert az alany aránylag igen keveset növek­
szik, vagy,s erősödik, az oltás pedig évröl-vvre lete-
,nTn eru'_'k s ,vafta?szilk> ‘SV az oltás az alanyi 
,ml,amur annyira túlteng,, hogy az alanyról idővel lé­
tünk. - ig\ állandósága igen bizonytalan, a miért is a 
j.pana =ovagp ezéljának meg nem felelhet 

Jobb aggály merült fel a forradás hiányossága te- 
kimeteben es így több sikerültnek látszó beoltott tö­
kei a tóidból kivetlek, s a forradást, a keresztbe al- 
kaln,azott lapos metszések alapján bírálták meg, s úgy 
találtak hogy a lasreszek lorradása hibás, tökéletlen s 
hogy a lenesedé- a (necrose) — már most is, — a 
második evben nagymérvű és az oltvány ezért sem 
biztathat állandósággal, fc telepről 1ti8ti-ban 5 btliter 
bon szűrlek a tnelvet a tokaji bortermelők határozat­
án jellegűnek Kellek, melynek sem ize, sem színe nem 

iek-l meg ez idő szerint a nemes hegyaljai furmint 
jellegének sol a ripanának tulajdoni Iható sajátos la- 
iwusiíg jelentkezett rajta.

Ily benyomások alatt ment a társaság a Szabó 
Lajos v im zellerképezdei 10 hold terjedelmű szőlőjének 
mccszemlclesere, melyet szénkénegezéssel tartanak fen 
Szabó Lajos szülőjét, mely a régi tokajhegyaljai hason- 
litasi mod szerinl — s igy nem sorban álló, van mü- 
Tetve, f év óta tartja fel szénkénegezéssel, melv a 
tok-knek rendetlen állása miatt kiváló ügyeletet” és 
gyakorlatot igényelt, mert tudvalévő, hogy ha a be- 
b'i'ikendezett szénkéneg a gyökereket érinti, azök s 
vc-uik együtt a születő is elpusztul. De ilyen kiveszett 
toké nem volt látható, mi nagy dicséretére válik tulaj­
donosának. meri beigazolta, hogy szakértelemmel a 
szénkeneget a tokajhegyaljai — nem soros szőlőkben 
is lehet alkalmazni.
, '} a. szénkénegezéssel párhuzamosan évente 
.-,00—400—500 szekér trágyát is kapott, süt ez évben 
mái hamu fejtrágyázást is alkalmaztak s ily módon 
tudott a tulajdonos magának évente 5— 6000 Irt jöve­
delmet biztosítani.

De bár a szemle alkalmával a szólü gyönyörű ter­
mést mutatott, a szomszéd paraszt szőlővel ” szemben, 
melyet t n szénkénegezték, hanyatlást mutatott ugv 
tájának gyengeségében, valamint színének bágvad’t- 
ságában.

A hamu fejtrágyázásra eső a nagv szárazságban nem 
lévén, hatása nem volt észlelhető.

Innen a vinczellérképezde tan zali iipária telepére, 
mely 17 k hold terjedelmű s 4 éve áll fen — rándult 
át a társaság.

A telepen a sor és növény-távolság 120 cmtr, melyen 
a I ipái ia sovage két és egy éves fásoltásban zöld 
oltás és szemzésben találtatott.

A lasultás itt is párosítás utján eszközöltetett. A fás- 
oltásnál, úgy mint a király szülőjében, az alany gyen- 
gesege. a reá oltott nemes furmint tultengése, á lo’rra- 
da- hiányossága és fenésedése kivétel nélkül észlelhető 
■voll, i„i egyaránt nyilvánult úgy a két éves mint az 
egv éve- oltásoknál. A zöld oltás itt kevés sikert mu­
tathatott fel. Ekként pedig az egy éves igen erőteljes 
zöld ojtásnál nyert buja hajtások mellett is, a necrose, 
ha-oTiluan, mint a tásoltásnál a leghatározottabban 
jelentkezett.

A zöld ojtásnál pedig a riparia sovage szinte nem 
mutatkozott alanynak alkalmasnak, sem megfelelőnek, 
mert a tulbuján hajtó nemes ojtusnak, egyrészt saját 
vékonysága és gyengesége, másrészt ; annak tulterhe 
miatt — alakot sem bírván adni, annak rövid időn 
való elpusztulása e miatt elruaiadhatatlan. A szem- 
Ze nel pedig a szakértők véleménye od<\ irányul, hogy 
az ol,a3 tultengése már az egy éves oltásnál is nagv 
ruetvben jelentkezvén, ez sem biztathat állandó ered­
ménnyel.

A nparia hajtása, ezen a legkitűnőbb buzatalaju te­
lepen. melyet rigoloztak és erőien trágyáztak is, az 
idegen szakértők véleménye szerint is "vékonynak ta- 
Jáhatott.

A vinczellérképezdének más helyen fekvő nagy tele­
pen a régebbi soros újabb telepitest a íilokszerá táb­
lánkéit kipusztitotta s azért ott most csupa uj telepí­
tések láthatók. Azonban az alsó táblákban a furmin­
tot a hars levelűt, a rislinget, a portugisit, a czirfand- 
ht, a narbenet, noirt s több más európai bor és ese- 
niegszulu Iaj tát külön kis táblákban müveitek, 4 év 
óta ez is megtámadtálván, tavaly magvar szénkéneggel, 
ez évben pedig, minthogy a magyar szénkéneg hatás­
talannak bizonyult, külföldi ül hozott német szénkéneggel 
kézi s hogy a múlt évi hátramaradás helyre hozás­
áéi. a szénkénegezést már áprilisban végezték, az 
eredmény megfelelően mutatkozott. Hogy azonban mely 
Itjia szőlőnek vált leginkább előnyére a szénkéneg — 
vég ítéletet hozni, korainak tűnt fel s az általános" né­
zet. hogy ez irányban a második szénkénegezés után 
lehet biztosabb ítéletet hozni.

-Mas helyen, a ripáriára ojlott és gvökereztetett két 
éves furmint volt látható, mely gyönyörűen és igen 
erőteljesen ereüt meg. E gvökereztetett s igy kiültetett 
tatásoknak a fogamzás! százaléka kielégítő.

feljebb az erősebb és sovány agyagban, Jaijuez- 
brecte termő 2 éves ültetés állott, melynél sem a fo­

gamzás. sem a fejlődés nem volt kielégítő.
1-egieljebb. a domb tetején, kavicsos talajban, a 

rapeitiis ez idei ültetésben volt szemlélhető, melynek 
niegeredési százaléka kevéssé mutatkozott kielégítőnek, 
s mert a rendkívüli szárazság itt is hátrányos, igv 
ítélet ezek felöl mostan még alaposan nem hozható.

Az intézetben érte az ebéd ideje a társaságot s a 
közös ebéd alatt élénk eszmecsere fejlődött ki, mely­
ből a tokajhegyaljai szöllöbirtckosok keserűsége a 
íiliokszera-kérdésnek annyiszor változott megoldási 
módjainak s a folyton változóan ajánlott védekezési 
t-jáiasok feletti csalódásuknak kifejezései fájdalmasan 
törtek elő.

A pro és kontra kapaezitácziók estig folytak, a mi­
dőn az egész társaság kocsikon a bodrogkeszturi vas­
tűi állomásra érve. az esteli vonattal S.-A.-Vjhelybe 
indultak.

Elismeréssel kell felemlíteni a tarczali 'vinczellér­
képezde igazgatójának sz.ivez kalauzolását és minden­
kit a legkellemesebben lépt** meg az intézet telepén 
lévő régibb gyümölcsöskert. melyben a legszebb alakii 
gúla és redélyfák s a remekül alakított díszfák 
oly kiváló helyet foglalnak el. Figyelemre méltó uj 
faiskolája is, melynek czélja az, hogy a zemplénvár- 
megyei gazdasági egyesület közreműködésével az állami, 
vármegyei és községi utaknak széleire kiültetendő ne­
mes é- pgyfaju gyümölcsfák az ezért folyamodó sze- 
^ény községeknek előállítható legyen s hogy a kevés 
fajban megállapított különböző nemű gyümölcsük ollós 
$alyai innen beszerezhetők legyenek.

E faiskola mintaszerű rendben áll teljesen betele­
pítve. ugv hogy itt mintegy 50,000 oltvány a legszebb 
keményekre jogosító látványt nyújtotta.

S.-A.-Ujhelyre érve, a vonatnál a zemplénvármegvei 
gazdasági egyesület tagjai Viczmándy Ödön h. elnölié- 
vel élén, várták sok kocsi kíséretében az érkező ven­
dégeket, a kik megpihenvén, mindenekelőtt Szőlöskére, 
Andrássy Gyula gróf kies fekvésű szölütelepére rán- 
dultak ki, hol a szőlők igazgatója Alathiász János fo­
gadta az érkezőket.

Andrássy Gyula gróf szülőskei szőlője 100 m. hold 
melyet 4 évvel ezelőtt támadott meg a iilloxera az­
óta Alatbiász legnagyobb részben, a saját rendszere 
szerint újjá alakította.

A szomszéd szőlők is meg lévén támadva, azok a 
teljes pusztulás képét tárják fel, mig az Andrássy gróf

szülői ezek között az ujraébredés korszakát képviselik, 
-• bizalmat látszanak nyújtani arra,, liogv a kellő szak- 
erteiemmel, buzgalommal és a megfelelő tökével sző 
luink ujjáalakitliatók.

w ®,z!'lel‘ kasl,,ly megélt a begy aljában, egy holdon 
a Mathmsz által nagy virtuozitással telepíteti cseinege- 
■szolu vonta a lársaság feszült figyelmét magára, mely- 
, 11 . különféle fajta áll egymás mellett, rengeteg 
termest hordozván magukon.

Az efehdti dombon pedig 10 katr. holdon ujabbi 
laJla csemege szőlőt telepitettek ez év tavaszán. 

Az egy holdas említett telepei, mely 4 év óta áll 
eiin nagy mérvben támadta meg a filloxera, ininek- 

lolytan tavaly ősszel és ez év tavaszán négyszügmlr- 
kent 2i grm. szénkéneggel látták el. Az eredmény igen 
u unó, mert a növények 110 ctinlr. négyszögben lévén 
ültetve, nagyon egyenlően volt befecskendezhető s 
nemcsak a szőlő szine a Icgkifogástalnnabb. hanem a 
termes oly óriási, hogy a- töveken általában 30-tól 
’ olvasható. A mely tő, illetve fajta, tavalv

elveszettnek látszott, még az is kihajtott, s most erő­
teljes hajtása bajuszát ereszti.

Kisérletképen hamutrágyát r-z évben először alkal­
maztak de a rémi lő szárazság miatt hatása itt sein 
volt észlelhető.

Ezen egy holdas telepen idáig a legjobban ellen áll: 
a iMuse-traube edle s a Aladelaine angevine, me Ivek a 
szenkenegezés iránt is igen fogékonyak. Alig más fáj­
ták tőszomszédságukban elpusztultak, addig ezek lo<r- 
eröteljesebben állanak, és sem színük, sem óriási ter­
mésük nem mulatja, hogy a íillokszerának engednének.

A csemegeszúlötelep mellett nyugatra a riparia 
sovnge-telep áll, melyet 2 év elölt ültettek be. Ezen 
az oltás már 2—3—4-szer vastagabb az alanynál : 
Ezek mellett a Jaquez áll, mely jó elleniállási tanusil.

, í?kl'n ll|l van a 1f> holdas fuliánna telep, melvnek 
' boldja csemege, 4 hold furmint, a többi 5 hold 
megtámadott régi szőlő.

Az egész telep szintén meg van támadva, s ez is 
úgy mini a másik telep szénkénegeztetik.

A 11 hold uj ültetés 110 dm. négyszög sarokban 
all s így minden irányban megművelhetik. Jelenleg 
azonban a művelés nem felülről lefelé, hanem vízszin­
tes sorokban történik, s igy a rigolirozott talajt az 
eső s tavaszi viz nem hordhatja le.

A szénkénegezés májusban eszközöltetett s ámbár 
több helyen már részben kipusztult foltok láthatók, a szőlő 
tövek, söl azok, is melyek elpusztultaknak látszottak, 
olv buján hajtanak, hogy nem csak a bajuszhajtásuk 
a legelevenebb, hanem bár a töveket e hó 10-élül 13-ig 
kötözték s leturdeliék, már egy lábnvi fris hajtásuk 
van újra tördelendők.

Azok a tövek pedig, melyek már alacsonyan marad­
tak, de termést mégis hoztak, a termést elég szépen 
nevelik, a legnagyobbrészén pedig a töveknek, mesés 
termes mutatkozik, melyek szép fejlődésben vannak.

A 3 éves furrnintelep, melyet nem oltottak amerikai 
alanyra, sima metszés mellett is nagyon erős vesszőt 
és szintén bámulatos bő termést és igen kifejlett 
futó nagyságú szemű nagy fürtöket mutat.

Az első szénkénegezésnek négyszög mtrkint 24 grmmal 
nagyszerű hatása volt, mert daczára annak, hogy a fillok- 
széra megtámadta a telepet, és máris nagyobb mérv­
ben puszii.ott, a szőlő életereje és lerrnöképessé°e 
fenn van tartva. ' c

Ama rendkivúl sok csemegeszőlő s különféle fajok 
kozott, mint kunosurnot a de la Palestine fajta szölö- 
fürtjeit kell kiemelni, melyek már most 40 dinier 
liosszuak s kifejlődve 2 láb bosszúságot érnek el. Ez 
a Kánaánból rúdon vitt szölöliirtökre emlékeztette a 
kiránduló társaságot.

A madelaine angeoine itt is roppant termést hord, 
mely már augusztusban, tehát igen korán érett, s 
szeptember elején szüretelni kell, különben mind zneg- 
asszik, és e mellett bora igen erős s finom izii.

Alathiásznak a lárkasdi és szendröi ti—3 éves szén­
kénegezés eredménye után, telepének szénkéneggel 
való fentartbatására reménye van, söl hiszi, lio’oy 
nála is a termés évről évre gyarapodni fog.

E Juliánná telepen az 'élőbbem 51Ú fajtán kívül 
újabb 55 fajtájú gyűjteménye van Alathiásznak. a me­
lyek ellentalló képességükre nézve szorgos megfigyelés 
tárgyát képezik. ' c

Itt van ezek között a legfeltűnőbb : 3 tő Logau 
nevű amerikai direkte termo faj szőlő, a Lábruska 
fajból vagyis családból, melyek ti—8 sétapáleza vas­
tagságú hajtással, iszonyú nagv kerekded sötétzöld — 
bőr vastagságú levéllel, mely 32 centiméter bosszú és 
28 centimeter széles, s igen nagy fürttel, melyeknek 
bogyói már mostan is gömbölyű golyó nagyságúak. E 
v--1» azon 1aPasztala1, után, melyeket a Riparia s 
\ iáimról szerezhetünk, a legnagyobb ellenlábas remé­
nyére jogosít.

Hogy minő lesz, ezen a sokoldalúságban páratlan 
telepen - Alatbiász utánozhatlan szorgalma, szenve­
délyének s szakértelmének az eredménye, arról ezen 
kirándulás tagjainak a szüret alkalmával szeptember- 
ben. az ügy érdekében — személyesen keilend meg­
győződniük, s hisszük, hogy az szüloszetünk fenlartása 
erdekeben, egyike leend a legeredményesebb tanulmá­
nyi útnak.

A Jaquez, mint már említettük, a másik telepen áll 
1 krntr hold területen kél éves ültetésben, mint direkt 
termő, hol rigolirozott kavicsos talajban igen buján 
hajt s bő termést mutat. Hajtása az egv ölet meghaladja, 
levelzete igen buja, sötétzöld. Ez adja a jó cíiampag- 
neihez való bort, s Franoziaországban leiuiiabban 
ebből készül a champagne! bor.

Ez roppant terméseket ad, igv a mennyiséggel pó­
tolja a minőséget, a miért is a kisbirtokosnak, a mai 
parasztbor termelőinek, ezen előnyei végett ez meo foo 
telelni. ° r

Alatbiász azon is fárad, hogv az ö utánozhatlan 
szerencséjü hibridizálása által — uj ellentállú fajo­
kat teremtsen, s ez irányban több kísérletet tett —- s 
ez irányban szép eredmény várható.

A Ripáriára oltott csemegefajok 50°/0-ra fogainzot- 
tak itten, de több oltás ezek közül, daczára, lioov a 
Riparia alany él, s hogy a nyakból uj hajtások ' nü- 
nek, e tavaszon kivesztek, s ezt Alatbiász a necrose- 
nak — a fenésedésnek tulajdonítja.

A nagy hőségből dél felé tért vissza a 40 ta<ui tár- 
saság a kastély büsös termeibe. Innen a társaság 
lállyára, a Szabó Gyula telepére rándult. A vasul az 
egesz 1 okajhegyalján keresztül annak lábánál vonul el 
es így az országos bizottság tagjainak a legjobb alka­
lom nyílott, a tokajhegyaljai szőlőknek iszonyú mérvű 
megtamadtatásáról lépésről lépésre meggyőződhetni S 
inert a lillokszera nagy pusztítása a távlatból sokkal 
jobban megítélhető, mint ha a szülök és tövek között 
keresnénk, így a vonatról az egész Tokajhegvalja álla­
potát látni és megítélni lehetett. A legsiralmásabb kép 
tárult itt a szemlélők elé, mert kezdve rögtön S.-A.- 
Ijhely alatt, a legszebb s legkitűnőbb szőlők már 
mind az enyészet, a pusztulás bélvegét hordozák, s a 
szőlőtövek beívelt csupán a csupasz homlokok s el­
pusztult területeken tétovázhatott a szem, s bizto­
san meg lehetett állapítani, hogv a jelentkező fol­
tok mérvéhez képest, melvik ' szőlő meddiv vi­
heti még. e

ügy vagyunk itt, mint a legrohamosabb sorvadásban 
levő beteggel, hogy bár biztos elpusztulását tudjuk, 
de hogy mely órában közeleg végórája, még sem tud­
ható.

. 4 s'*Pa,akb a b.-olaszi, a tolcsvai, az erdöbénvei, a 
kistaludi szülök már mind végső küzdelmüket vívják 
a íillokszerúval, s bár némely részük erejének végmeg- 
feszitésével ragaszkodik az élethez, s bár fája még elég 
erős, bár levelzete haragos zöld, némi termést is'mu­
tat, de mint a; sorvadt beteg, utolsó erömegfeszitése 
ez, mely a parotizmus kifolyása, de annak elmúltával 
az erők lebanyatlanak, az eleit eveken vség erősen csök­
ken, s kiadván az életért való vívódásban utolsó ere­
jét, a kimúlás, a halál észrevétlenül beáll. Igv vagyunk 
e szőlőinkkel is.

Alig ellenben a b.-kereszturi, a mádi, a tarczali s a 
tállyai szőlők már ezen az állapoton is túl lévén, 
kipusztulva, a kopár sziklákat és csupasz kögátakat 
mutathatják csupán az érkezőknek, jelzéséül annak, 
hogy hajdan a nemzet munkásságából épültek, s hogy 
itt teremvén a királyok bora és a'borok királya. Alost 
a legnagyobb fájdalmat ébreszti fel az emberben, s 
önkénytelenül a halotti tor lehangoltsága szállja meg a 
sziveket s e végtelen pusztuláson künnvbe lábadnak a 
szemek.

EGYETÉBTÉS, HÉTFŐ. JUNIUS 24. 3
Így érkezőnk Szerencsre, honnan dr. Szabó Gyula 

szívessége és Tállya város előzékenysége következté­
ben nagyszámú kocsikon Tállyára rándult a társaság, 
a hol azonnal a szőlőhegyekre s onnan dr. Szabó 
Gyula hajdan hires aHasznos» nevű szöltitelepére 
ment.

A szőlők alján Tállya város intelligencziája fogadta 
az orsz. biz. tagjait, szónokuk reá mutatván az elpusz­
tult szőlőkre, segítséget kért, hogy e derék magyar nép 
tűzhelyét elhagyni sinnen, hol őseik századokon át lak­
tak, elvándorolni s jobb hazát keresni ne kénysze­
ri (lessék.

Dr. Szabó Gyula szőlőjébe felérve, a 2 éves Vialla 
rigolirozott agyagos talajában, mely előbb parlagon 
bevert szép, buja fejlődésben, a Ripáriánál sokkal erő­
teljesebb állapotban találtatott. Levelzete dús, erőtel­
jes, fája erősebb, vastagabb a_ «páriáénál. Ezt nem- 
régen, s most zöld oj lássál hasításba furminttal a tar- 
•zali vinczellérképezdei tanár vezetése alatt ojtollák be.

Az élőbbén! oltások megeredési #/0-a igen jó. mert 
950,'o-on felül van. Ili az oltást igen eltalálták,’s itten 
eső is lévén, a vegeláczió is segélyére jött az ojtás- 
nuk, s igy n 2—3 beles oj lások gvönyöriien 
hajlottak. ' 1

Az első évben a vialla satnya volt, s már föltenni 
lehetett, hogy a íillokszerávai még nem bir, de mostan 
fejlődése nagyon jó, nagyon erős és megfelelő.

Vesszője még egyszer olyan erős mint a ripáriáé, 
és ennek lulajdonillatik azon körülmény, hogy az. 
oj tások benne sokkal jobban sikerülnek s hogy sokkal 
inkább megfelelők, mint ripáriában, mert az ellentét 
az alany és furmint között nem oly nagy s igy ez 
amannak dús fejlődésével párhuzamban is haladni 
képes és igy az állandóság tekintetében is több re­
ményt nyújt a ripária alanynál.

Az ojlás forradása is szemiigyre vétetvén, az sok­
kal tökéletesebbnek Ítéltetett, mint a ripária forra­
dása.

A vialla gyök-érzetén azonban a fi bokszéra okozta 
jellegzö dudorodások — a módosilások — észlelhetők 
valának, s ezen körülmény nagv aggályt okozott a je­
lenlévőknek.

A rupestris kőporos talajban, mely szinte fel rigol i- 
roztatotl, szépen fakad, de minthogy csak a tavaszon 
ültetik, gyöngesége miatt róla Ítéletet mondani korai 
volna.

Ripáriára 2 éves furamit-ojtusokat láttunk ill is, 
azonban a forradás ezeknél szintén hiányos, és a 
necrose végett az ojlás meg nem felelüne'k és sokak 
részéről életképtelennek ítéltetett.

Dr. Szabó Gyula francziaországi tanulmányuljáról 
hazatérve, teljes reménységgel van a tokajhegyaljai 
szőlőknek is ujjáalakithatása iránt, s ö maga szép pél­
dával megy előre, s nem csupán saját érdekét, ha­
nem polgártársai ügyét is szivén viseli, s azokkal fá­
ra ’(sását s tudományát megosztani kész, mert a kí­
sérleti telepet nemcsak vezeti, hanem annak sikerét 
bebizonyítandó, az anyagi áldozattól sem riad vissza, 
hogy a tállyaiaknak az üjjátclepitésnél a megfelelő el- 
lentálló alanyok biztosítása tekintetében a kiindulási 
pontot kezükbe adhassa.*

A szeinleut véget érvén, a tágas borimban gyüle­
keztek az orsz. bizottság tagjai és a helyszínén meg­
jelent szőlőbirtokosok, a hol Viczmándy Ödön gazd. 
egyleti alelnök arra hívta fel az egvbegyült szakértő­
ket, hogy a látottak után tanácskozmányt tartsanak s 
a tokajhegvalja újjáalakítására véleményüket és taná­
csukat nyilvánítanák]

A vita megindult, jó sokáig is tartott, azonban a 
nézetek és vélemények nagyon eltérők lévén, bővebb 
méltathatásuk végett jegyzőkönyvet vettek fel.

A társaság egy része haza rándult. a másik része 
pedig a reggeli vonattal Aliskolczon át Szendröre 
indult.

Mindezek után nein lehel most sem más vélemé­
nyünk, mint az, hogy a Tokajhegvalja sorsa a legkét- 
segbeejtübb, s itt is gyors és országos segélyről ' kell 
gondoskodni, lm ama 38 községet 11 városával s 
tiO.OOO magyar emberével a magyarságnak sa magyar 
nemzetnek megtartani akarjuk.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I A budapest-pécBi vasút ma délelőtt 10 órakor 

tartotta meg rendes évi közgyűlését Pallavicini Ede 
orgrót elnöklete alatt. A közgyűlés határozatképessém*- 
nek konstatálása után előterjesztett igazgatósáéi jelen­
tésben az igazgatóság közli, hogv a kormány "az álla­
mosítási szerződést véglegesen elfogadta : minek követ­
keztében a pálya az évi június 1-vel végérvényesen 
állami kezelésbe ment át. Az államosítási' szerződés 
értelmében a kormány az 5°,0-us elsőbbségi kölcsön 
4U u-osra való konvertálása ezé íjából kibocsátandó el­
sőbbségi kötvények szövegét, valamint azok bemu­
tatott törlesztési tervét is jóváhagyta. E kon­
verzióból a magyar általános hitelbanknak nyere­
ség lejében ez évi július 1-én 470.000 forintot km 
a társaságnak fizetni. A lefolyt üzletév eredménye 
l-53°Vka! kedvezőbb, mint a múlt évi. Az 1888-dik 
évi üzleti bevételek 1.77(5,575 frt 81 krt tettek, az 
1887. 1.452,672 frt 7 krnvi bevételekkel szemben • 
míg az üzleti kiadások 730,608 frt 87 ki t teltek az el­
múlt év 673,894 frt 63 kr kiadásai ellenében. A lefolyt 
év összes feleslege ennélfogva 1.045,966 frt 94 kr A 
beruházásokra kiadott 34,818 fit 90 kr levonása "után 
üzleti feleslegképen 1,001,148 frt 4 kr mutatkozik, 
szemben a korábbi év 771,369 frt 57 krnyi üzleti fe­
leslegével. Az üzleti felesleg e szerint az 1888-ik évben 
31.080,'0-al szaporodott az előző évvel szemben. Mint­
hogy az államosítás ténvnyé vált, a konverzió nyere­
sége július 1-én a társulat rendelkezésére áll és to­
vábbá az államosítási szerződés értelmében előterjesz­
tett uj alapszabályok tartalékalapot nem írnak elő az 
igazgatóság azt indítványozza, hogy az ekként felsza­
baduló összegek az 1888. évi tiszta nyereséggel együtt 
osztassanak szét. Az 1888-dik évi "üzleti feleslegből 
elsőbbségi kötvények kamatozására 389 807 frt 50 kr, 
63 drb kisorsolt elsőbbségi kötvény beváltására 12.(500 
rt lordittatott; a tiszta nyereség tehát 608.740 frt 54 
kr Ebből levonandó az 1889. évi április hó 1-én be­
váltandó elsőbbségi kötvények után esedékes törlesz­
tési összegnek az 1888-dik évre eső hányada 9900 fi 
fenmarad még 598.840 frt 54 kr, mely Összegből 
39 2oO drb részvény 5“/0-os kamatjára 392.500 forint 
esik. Az ilvkép fenmaradó 206.340 frt 54 kiből 10°'o. 
a tartalékalap gyarapítására fordítandó 20.634 frt 5 ki 
cs 5°;oi az igazgatóságnak jutalék fejében kiszolgálta­
tandó ; 10.317 frt 3 kr tehát fenmarad még 175.389 Irt 
•i6 kr. Ehhez az 1887. évi nvereséghálózal 3(564 frt 43 
krt, az 1885. évi tartalékalap 4103 frt 72 kr az 1885 
évi talapfa külön tartalékalap 15,000 frt, az’1888. évi 
tarlalélvalap 20,634 frt 05 kr, valamint az 5«/0-os el­
sőbbségi kötvények 4»/0-osra való konverziója folytán 
a magyar általános hitelbank által biztositolt nyereség 
*1-70,000 forint csatolandó. Az igy támad 688.791 
onnt 66 krajezárt. tevő összegből, az államosi- 

tusi szerződés értelmében ingyenesen átengedendő 
vs következő összegeket . képviselő értékek levonan- 
tiok, u in. anyagkészletek 55,399 frt 43 kr, leltári 
tárgyal; 23,380 frt 18 kr, a budafoki szárnyvonal 
/-i-,3-1 Irt 32 kr, levonandó továbbá az államosítási 
szerződés értelmében a konverziónúlis nehézségekből 
az állampénztárba beszolgáltatandó .50,000 frt, a m. 
kir. államvasutaknak számadási megtérítések czimén 
kifizetendő végkielégítésekre és adandó jutalmazá­
sokra 'to,000 forint, összesen 254,581 forint 51 kr 

. sze.,mt fenmarad 434,210 frt 15 kr. melyből minden 
részvény után még 11 frt, vagyis összesen" 431,750 frt 
esik ugv hogy beszámítva a részvények 5°/0-os fent- 
emlitett kamatját, az 1889 július 1-én esedékes 1888-ik 
evt szelvény részvénvenkint 31 frt javai beváltandó.
A fennmaradó 2460 Irt 15 kr összeg pedig azon szám­
lára átviendő, nielyen az államosítási szerződés értel­
mében még 1888-ik évből származó bevételek, vala­
mint az esetleges kisebb kiadások elszámoltatni fog­
nak. A közgyűlés az igazgatóság előterjesztését tudo­
másul vette, a felmentvényt megadta és az ui alap­
szabályokat elfogadta Az igazgatóság tagjaivá megvá- 
lasztattalt: Alarchetti Károly, gr. Nemes Vincze, Kom- 
feld zsigmond, Perczel Dezső, György Endre, Ribáry 
Sándor es i haly Emil. A felügyelő bizottság tagjaiul 
Szokoly Gyula, Szvetenay Miklós és Brüll Lipót. Ezzel 
a közgyűlés véget ért. K

t A budapeat-laj oimlziel helyi érdekű vaaut 
részvény-társaság Szápáry István gróf elnöklete alatt I 
ma tartotta első rendes közgyűlését. A közgyűlés jóvá- |

hagyta azt a szerződést, melyben a budapest-lajosmi 
zsei vasút kezelése a in. kir. államvasutak igazgató­
sagára ruháztatik ál; helyeslöleg vette továbbá tudo­
másul az igazgatóság mindamaz intézkedéseit, melyek 
a vasútnak Kecskemétig leendő folytatása érdekében 
lél„et1[l4k- A fölmentvényt úgy az igazgatóságnak, mint 
a felügyelő bizottságnak megadta. A felügyelő bizott- 
ság tagjaivá egyhangúlag újra megválasztanak : Rüt- 
zer Ferencz, Baumann József és Halász Jenő.- 

$ A péos-baroai vaauttársaaág' ma déli 12 óra­
kor tartotta meg rendes évi közgyűlését Zichy Nán­
dor gróf elnöklete alatt. Az előterjesztett igazgatósági 
jelentés szerint a vasul mull évi üzleti bevétele 
59;,,932 Irt 54 kit és az üzleti kiadások 325,995 Irt 
91 krt tesznek. A lefolyt évben a fölösleg összege 
269,936 forint 153 krt teil. A beruházásokra kiadott 
11,684 frt 81 kr levonása után 258,251 frt 82 krnyi 
üzleti fölösleg mariul vagyis .52,264 frt 08 krral keve­
sebb mint tavaly. A kedvezőtlen üzleti eredmények 
miau az állami kamat biztosítás, mely az 2887. évben 
39,456 Irt (10 kit leli, a lefolyt évben 91,983 fit 18 
krra rúgott s igy 52,526 frt 58 krral emelkedett. 4 
beruházási kölcsön kamatozására és törlesztésére a 
lefolyt évben az állami biztosítási számla terhére arany­
ban 20,17;, frt 2(5 krt vett a társaság igénybe az elűző 
évi 21,a67 frt 74 krral szemben. A budapcst-pécsi 
vasul államosítása alkalmából, mely vasúttal tudvale­
vőleg a közös üzletigazgatóságra, a szl-lörincz-iiszügi 
\onal péage-forgalmára, Üszög állomás közös haszná­
latára, valamint a pécsi javítóműhelyre vonatkozólag 
szóizödési viszonyban állott a társaság, c szerződése­
ket a magyar kormány az összes jogokkal és kötele­
zettségekkel olykep vállalta el, hogy a kormánv a 
buda|,est-pécsi vasul helyébe lép, s ennélfogva az óm- 
lilell szerződések anyagi része a pécs-barcsi vasútra 
nézve semminemű változási sem szenved. A közgyű­
lés a jelentést tudomásul vette, a felmenlvényl me«- 
ad!a s_ feliigyelöbizotlsági tagokul Hull Albert, Nagy 
László es Obersckail Viktor részvényeseket uira mee- 
válaszlolla. *

t EJjeH halászati tilalom. Az éjjeli halászati tila­
lom szabályozása, illetve megszüntetése tárgyában a 
föklmiyelési miniszter szabályrendeletet akar alkotni s 
e végből utasitotta Pestmegye törvényhatóságát, hogy 
e tárgyban a halászati jog tulajdonosainak kívánalmait 
hallgassa meg s véleményes jelentése kíséretében két 
bél alatt terjeszsze fel.

IPARÜGYEK
- Az országos nöiparegyesület ma délelőtt tar­

totta rendes évi közgyűlését, Ghyczy Samu elnöklete 
alatt. A nagy számban megjelent tagok közt voltak: 
Szatbmáry Király Pál né elnüknö, Gönczy Pál államtit­
kár és neje, Eöri Farkas Kálmán, Borszékv Soma stb.
A fölolvasolI titkári jelentés szerint a mull' évi bevé­
telek és kiadások mérlege 1294 frt maradványnyal 
zárult, a jövő évi költségvetésben pedig a bevétel 
18,930 foiinttal s a kiadás 20.550 forintlal szerepel, 
tehát a jövő évre 1620 forintnyi hiány van elő­
irányozva. A jelentést, a mely az egyesületre vonat­
kozó számos adatot tartalmaz, a közgyűlés tudomásul 
vette s a pénztár kezelője részére a fülmentvényt 
megadta. Végül az egyesület anyagi ügyeinek végleges 
rendezése került tárgyalás alá. Mivel’nemesak az egyesek, 
hanem a kormány pénzbeli támogatása is évi öl-évre’ 
csökkent az intézet irányában s mivel ennek áldásos 
működése immár nélkiilözhetlenné váll : az a kérdés 
merüli föl, hogy miként lehetne mégis föntarlani, Gönczy 
Pál államtitkár annak idejében oly értelmű javaslatot 
teli, hogy kéressék lül a főváros az intézet átvételére, 
minthogy leginkább ennek van érdekében egy ily ne­
mes irányú intézet működésben tartása. Az eszmét 
az elnökség helyesléssel fogadta s megbízta az in­
dítványozót, hogy Írásbeliié« készítsen oly javas­
latot, a melyet a közgyűlés elfogadván, ajánlatként 
terjesztessél; a fővárosi törvényhatóság elé. Ez 
most megtörtént s a közgyűlés egyhangúlag hozzájárult 
ahoz, hogy az intézet, összes vagyonával egviit a lü- 
város tulajdonába s kezelése alá menjen át. A főváros 
különben ezzel nemhogy veszíteni nem fog, süt igen 
sokat nyer egyrészt azzal, hogy egy kipróbált s kitű­
nőnek bizonyult intézetet vesz át, másrészt pedi« az­
zal, hogy több mint 110,000 frt értékű pompás 'épü­
letet kap a 85,000 frtnyi teherrel szemben. A főváros 
teliát, ha csupán az anyagiakat is veszszük, mintegy 
25,000 Irtot fog az ál ve véssél nyerni. A közgyűlés vé«ül 
köszönetét mondott az elnökségnek s az intézet ü«vei 
körül buzgói ködöt t egyes hölgyeknek s aztán a jelen- 
voltak megtekintették az intézetbeli tanítványok mun­
káinak kiállítását. Az e őzéiből berendezett teimekben 
a vendégeket az igazgatónő Szukováthv Ottilia kalau­
zolta, bemutatván a tanítás eredményét a kezdők fé­
lénk tapogatózásától egész a leggyakorlottabbak mű­
vészies munkájáig. A vendé-gek " nagyon meg voltak 
elégedve a látottakkal s mindannyian ama vé-lerné- 
nyüknek adlak kifejezést, hogy az "intézet valódi hiva­
tást tölt be.

, ..** ElzetóBkóptelenaég'. A bécsi Kreditoren verein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést : Davi- 
dovits \ oimberg és társa ruhakereskedők Bukarestben, 
Rosenzweig Joel ruhakereskedő Bukarestben, Ern. 
Hassan es it I, Fikinasse kézmüárukereskedök Buka­
restben, Weriga Giga kereskedő Pancsován, Schuller 
József kereskedő Bolkacsban, Megav Gyula Zalatnán, 
Borgenicbt Lipót kereskedő Nagy-M.liálvban, Fogler 
József kereskedő Szieniavában, Engl Dénes kereskedő 
Deltán, Prokurator Dániel kereskedő Prágában, Hasc-I- 
maver István és neje Debreczenben.

BUDAPESTI ÁRU* ES ÉRTÉKTŐZSDE.

— Junius 23. —

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom, —

A mai értéktőzsdei magánforgalom csendes volt. 
*"lf*!r«szvín)' 303-on, magyar aranvjáradék 

1U1 U2.j-en, magyar papirjáradék 95 50-től 95.55-j» 
áruitatott. *

NAPIREND: Junius 24-én.
Naptár - Hétfő. -- Rőm. kath.: Kér. János sz. —. Prct • 

János kér. — Görög-orosz: (junius 12.) Omifrius. - 
Zsidó: (sivan 2.5) 3 féri. Ital. — Nap kél 4 ó 6 n 
nyiigsz. 7 ó 58 p. - Hold kél 1 ó. 52 p. éjjel, nyugsz! 
4 o. ZU p. d. a. — A nap hossza 15 óra 29 perez. 

Horyat miniszter fogad tl. e. 10— d. u. 2.
A fciyároai pónzüeyi és KazdasáKi bizottság ülése d. e.

Hl órakor a régi városházán.
A fővárosi magé.népitészeti bizottság ülése d. u. 5 óra 

kor az uj városházán.
Az akadémia mathem. és term, tudományi osztályának 

ölese cl. a fél 4 urakor és összes ülése d. u. 6 órakor 
, ^ orsyáeház gipszmintája megtekinthető egész nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában, belépti dij 50 kr. a 
«Josz.iv» javára.

Kereskedelmi muzenrn. Hazai termékek állandó kiálli- 
tasa a városligeti iparesarnokhan. Naponként szabad hern»- 
net mellett nyitva d. e. 9-től 12 óráig. d.u.4-töl 7 óráié 
\asar- és ünnepnap <1. u. 20 kr belépti dij.

Nemzeti muzeum term, és néprajzitár d. e! 9__d. u 1. A
többi tárai megtekinthetők 50 kr belépti dij mellett
X ^lnszeTmu^euin a budai állami tanítóképző intézet 
épületében d. e. 9-12 és d. u. 3-6.

Történelmi arozkópesarnok a budai várbazárban nyitva 
d. e. 9—12. '

Iparművészeti muzeum az Andrásay-uton d. e. 9-től 
a. u. 1-ig.

Vörös-keresst-egylet Erzsébet-kórbáza (Budán, Krisz- 
tiriaváros) L és II. osztályán levő betegek meglálogatba- 
,t6k d- *• 9“1J1- d- 2—& óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2-4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. ti. 2—4 óra között 

Fehórkereszt-eeyesület (VI. kér. Eötvös- és Kemnitzer- 
uteza sarkán 12. sz. a.) megtekinthető mindennap d. e. 
10-12 es d 11. 2-6 közt.

Mnn3-5eyeSÜlet íLipól",éri" bazar 47-> megtekinthető d

Egyetemi könyvtár d. e. 10-12 és d. u. 4-8 
Múzeumi könyvtár d e. 9-töl d. u. 1-i».
Akadémiai könyvtár d. u. 3_7. °
SvDábh®eyre fogaskerekű vasút indul félóránként. Az 

Eötvös nyaralóban ezigányzene.
Margitszigetre hajó indul félóránkint.
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Felelős szerkesztő: Csá volszky Lajos

SZINHÁZAKésMULATSÁGOK.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
Iparrajz-kiállitás. A tóvárosi községi iparraiz- 

iskolában (IV, kér. gróf Károlyi-utcza 10. sz. a.) ma 
délelőtt tartották meg az évzáró vizsgálatot, melyen 
mint elnök Vidéky János igazgató volt jelen. Az is­
kolában a lefolyt tanévben, mely létesítése óta a 10-ik 
összesen 16 tanár működött s növendékeinek száma 
98b-ra rúgott, kik között 843 férfi és 143 nő volt. Az 
intézet rövid fennállása óta is nagyban előmozdította 
a hazai ipar fejlődését. A vizsgálat befejeztével az 
igazgató buzdító. beszédei intézett a növendékekhez 
s azután kiosztotta a szorgalmas növendékek ku- 
zd|f a jutalmakat. Összesen 28 tanítvány része­
sült kisebb-nagyobb jutalomban. Ugyancsak rna dél­
előtt nyílt meg az intézet helyiségében a kiállí­
tás, mely ^ több ezer, a növendékek által készített 
rajzokból áll. A nyilvános szabad kézi rajztanfölvarri 
es az építészeti és műszaki osztály növendékeinek 
munkálatai igen csinosak. A mintázás! osztályban a 
szobrászok, fafaragók és ötvösük mintáit látjuk novai­
ban és viaszkban érdekes csoportosításban. A dombor- 
muvi osztály gipszminták után készült árnyékos rajzai 
es a vele egy teremben elhelyezett dekorativ festé­
szeti osztály munkálatai kellemes benyomást gyakorol- 
nak a szemlélőre. A kiállítás legérdekesebb csoportja 
az előkészítő- és felső női osztály növendékeinek kiál­
lított rajzai. A kiállítás, melvet a mai első napon is 
már több százan látogattak, junius 28-ig marad nvitva 
s a közönség reggeli 9 órától délután 5 óráig meg­
tekintheti. * 6

jc*akberendezéaek tárlata: A Mátyás király l,a- 
alunak 4ü(J-dik évfordulója alkalmából rendezendő lak- 

berendezések tárlata iránt igen nagv érdeklődés nyilvá­
nul. A végrehajtó bizottság nagyban buzgólkodik azon, 
tiogy a kiállítás minél fényesebb legyen. A tárlat költ­
ségeinek biztosítására már eddig több, mint 12.000 frt 
gi;Ült±SZe’..m?lr1'ez uÍabban hozzájárultak Lévav Hen- 
n fi V. arkan-1 kr‘gyes> dr Neumann Ármin, 
ürmódy Vilmos, őrgróf Pallavicini Ede, Forster Gyula 
,100~?P9^.S leS‘Q- Teleki Sándor gróf 50 forinttal. A 
legutóbbi kimutatásban tévedésből szerepelt Zichy Fe-
írívf r®r^. °r‘nt,a* az adományozók sorában, mert 

< forintot adott e czélra. A kisebb összegű aláirá- 
is szép számmal folynak. A tárlat iránt a legna- 

gjvob érdeklődés a főúri körökben nyilvánul. Szász 
Koburg r ulop berczeg egy szoba bútorzatot, Liechten­
stein herczeg pedig bécsi képtárában levő magvar 
vona Irozásu arczképeket engedi át a tárlat czéljai'ra. 
Mindketten nemes ajánlataikról a végrehajtó bizott­
ság elnökét, gróf Keglevich Istvánt levélben értesí­
tette.

kereskedelem és tőzsde.
** A kereskedelmi muzeum szarajevói fiókinté­

zete rövid idő múlva megnyílik. Ezen a magvar iparra 
nezve kétségtelenül nagy horderövel biró intézménye 
iránt hazai iparosaink körében élénk érdeklődés mu­
tatkozik és már eddig is a részvételre jelentkezett 
eső rangú iparosaink száma az Ütvenet túlhaladja 
Miután a bejelentési határidő nemsokára lejár a mú­
zeum igazgatósága felhívja az érdekeltek figyelmét a 
kereskedelmi muzeum e fiókintézetére, mely különös 
tekintettel az állam által nyújtott számos előnyökre, 
iparosainknak a legkedvezőbb alkalmat szolgáltatja 
termékeiket az okkupáit tartományokba előnyös mó-

NEMZETI SZÍNHÁZ
Aiu/nsJus 17-iiI zárai.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Augusztus 17-ig zárni.

népszínház.
Augusztus 1't-ig zárni.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Színigazgató: Feld Zsigmond. 
Budapest, junius 24-én.

A népszínház több elsőrendű 
tagjainak közreműködésével.

A kintornás cnaléd.
Eredeti népszínmű dalokkal, 
tanczczai 3 felvonásban. Irta 
Tóth Ede. Zenéjét szerzé 

Erkel Gyula.
Személyek:

Pergő G. Hevesi
Juezi Nádor E.
Bimbó M. Pártényiné
Bimbó L. Balogh Á.
Kötő K. Szirmai

Dáma N. 
Fúvó M. 
Mari
Cziteráné
Kókáné
Pista
1- ső kocsis
2- ik .
Zsuzsi 
Magdi 
Samu 
Marczi
1 -sei szegény 
2-ik »
Egy polgár 
Egy kis fiú 
Jancsi

Németh 
Lubinszky 
Cserny B. 
Klárné 
Ebergényiné 
Foris 

Izsó 
Fodor 
Arányi 1. 
Nagy" 1. 
Újvári 
Imrei 
Halász 

Horváth J. 
Szabó 
Feld J. 
Márton

Kezdete J7 órakor. 
Holnap, junius 25 érv 

Kovács Ilona k. a. egyszeri 
felléptével :

A piros bugyelláris.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, junius 24-én.
A mikádó 

vagy Tittpu városa.
Bohózat os operette 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Első budapesti nyári Orpheum.
Igazgató: SO MOSSY KÁROLY.

Nagymező-utcza 17. sz. alatt.
Még soha nem létezett, minden egyes szám egy külön- 

legesség. Ma fellépte Mr. Ara és Zebra arábiai pyramid 
játékaikban. Itt még soha nem látott mutatványok. Wlla 
és Caro felette komikus excentrick bohóczok, Kaufmann 
testvérek zeneképességü bohóczok, Katzer Károly és 
neje eredeti bécsi duettisták, Liedke Carleen tánezmüvész 
Mnniohsdorfer Elise contra alt énekesnő. Továbbá az 
Eton-osoport (páratlan a maga nemében). The 2 Elextra 
szerecsenek. (Különlegesség.) Miss Ella Bratz és Julien 
négyes, táncz es éllek. Martens trio (Igazg. Martens Emma), 
bcnutiinann testvérek. Fleischer korcsolyázó csoport 
az ti idomított Box nevű kutyájukkal.
Az egész helyiség ki van nyitva, 10455

Vízállás, 1889. junius 23-án.

A folyó neve; vizmércze állomás

Tegnap

Dm

Vág
Diára

Tisza

Szamos
Bodrog 
Latorcza 
Ondv.-Tapoly 
Be etiyó 
Sebes- \ 
fekete- s 
Febár- fs 
Hármas- J
Hatos

szára
Temes

Pozsony
Komárom..........
Budapest ... .
Mohács _
Újvidék................
Pancsova...........
Orsóvá................
Sárvár ...........
Győr ................
Szered ........... "
Barcs ................
Eszék„................"
M.-Sziget .........
V.-Nainény
Tokaj .................
Szolnok ...........""
Csongrád
Szeged ...........
Török-Reese...
Titel _ ...........
Deés .................
Szál mii r ... ...
Sáros-Patak.........
Munkács...........
Hoóv ........... _
B.-SzL-Márton_
Nagyvárad .........
Tetúce ...........
Borosjenő .........
Gyoma ...........
Déva (Branyicska)
Arad .................
Kiszetó ...
Temesvár_
Sziszek .......... "
Milrovicza ..........
Kis-Kostély

1 Hl é t e r b e n
1 0 non 

felett
o pont 

i alatt
1 o pont
! lelett

1 o pont 
alatt

2.68 __ j 2.66
2.94 — 2 90
2 67 — 2 64 I __
3 08 — 1 3.00
2 oi — ! 2 64
1 83 — 1 92
2.49 — 2 60
0.57 — 0.36 —
2 36 — 2.32 __
0.28 — 0.17 __
0 95 — 0.88
1.89 — 1 80
— — 0.98

2.30 — 0.68
0.88 — 0.42
0.86 — 0.35
0.28 — 0.22
1.20 — 1.16

— — 0.89
2.13 — 2.22
0.54 — 0.43
0.88 — 1.10
0.90 — 0 79
0.28 — 0.60

— 0.49
0.63 — 0.38

— 0.04
0.11 — 0.18

— 0 25 — 0.25
0.70 — 0.70

— 0.08 _ 0.06
0.91 — 0.80
0.39 — 0.28 —
0.34 — 0.24
2.15 — 2.19
0.89 — 1.07 —

Megjelent legutóbb az Egyetértés junius 23-iki szd 
■mában.
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JtTNlÉB 24. 188?
Ezen hirdetési rovatban minden ezt 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4 krajcz&rral fizetendő.

■’B ■m
Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bólyegllleték Is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Eladás.
•' Használt és n|

lénz-szekrények
endkivül olcsó áron kaplm- 
ók a bécsi pénzszekrény nyári 
-aktár Budapest, V., Bál- 
rány utcza 6. sz. 10151

o-
Bogdán J ó/sel

kocsigyáros
ajánlja több százra menő leg­
újabb divalu kocsijait, úgy kész 
halottas kocsijait a legked­
vezőbb feltételek mellett még 
r saletfizetésre is. Gyár: Bu­
dapest, IX. Páva-u. 10—12. 
RAKTÁRAK : IX., l'áva-ulcxa T. es 

muzeum-körut in. csitt. 1011

Urasági
ós polgári lakherende- | 
zésok minden időben meg- j 
vétetnek. Ajánlatok alant jegy-1 
zott c.ziin alatt küldendők be. 
Csak most érkezett és eladásra 
kerül egészen ujonan egy ti­
zenhat szobából álló teljes, 
igen linóm berendezés, egész­
ben vagy részben, kész­
pénzfizetés ellenében a' 
legjutányosabb árak mellett. |
l.exk6<clebli egy teljes vadászkastély- : 
berendezés kerül eladásra. V. Dorottya-: 
utvza ;>., I. cm. d. c. il -12-ig délután I 
8-tól l-ig 10880 I
Biztos existentia.

Fgy kitűnő jó forgalmú üzlet' 
a belváros legélénkebb helyén ' 
betegeskedés miatt eladó, Bő­
vebbet a kiadóilivalal. 7549

Urasáaoktól
levetett nri, fin és gyer­
mekruhák mindenkor jutá­
nyos áron kaphatók IV, Egye- 
tómtér ft. az udvarban l-ső 
bolt. Ugyanott tisztitó. javító 
ésrubakölcsönző-intézet 10 GM

MALMOK
Jlgyelmébo,

Versegen
az aszódi állomástól j órá­
nyira 200 drb 8 éves egész­
séges, jó húsban levő űrit 
szabad kézből eladó Fáy Béla 
tulajdonosnál. 4117

Vétel.
Azonnali

megvételre keresek a főváros­
ban egy élénk forgalmú helyen 
fekvő trafikot. Ajánlatok «Tra­
fik» czim alatt a kiadóhiva­
talba küldendők. 7535

Úti társalkodónő.
Szilárd jellemű, középkorú mű­
velt úri nő, oly magas rangú 
urhölgyoklicz óhajtana a nyári 
hónapokra, esetleg állandóan 
is, mint társalkodóim vagy fel­
olvasóim alkalmaztatni, kik a 
nyarat utazással vagy vala­
mely fürdőben szándékozzák 
tölteni. Czim a kiadóban. 4414

Végzett gazdász
ß évi praxissal állást keres. 
Egyelőre cséplést is elfogad. 
Czim kiadóhivatalban. 4424

ajánljuk legújabb és sza- 
I badalmazott„I.M{OGKESS**
' buzakuplalóinkat, valamint 
I minden a malomüzemhez 
I megkívánt, kitűnő egyéb 

gépeinket. iiioío 
IWÖRNER. J. és Tea 
malomcjilU'-zot. gépgyár és vas- 

iiiiliide lludapol.

Intelligens nri
ember, 30 éves róm. kálit, vég- 

. zett jogász, ki négy világrészt
Alkalmazást »ßF6S 1 l,pJYirt' le,icsen « magyar,' német, franczia, angol, román, 

sőt a hindu nyelvet is, kitűnő 
lovas, vivő és úszó, jól zon­
gorázik, képzett bányász, ké­
pességeinek megfelelő alkalma­
zást keres, akár mint nevelő, 
társalgó, utitárs vagy titkár, 
vagy pedig mint hányaválla­
lati meghízott. Czime a kiadó- 
hivatalban. 7522

Minden tekintetben
meghízható fiatal gyermektelen 
Iv'v aspár házmesteri állást ke­
res. Ily minőségben már több 
éven át alkalmazva volt. A 
nő minden házi leendő végzé­
sére képes. Bővebbel a kiadó- 
hivatal. 7öől

Előkelő családból
származott, szép trásu, jó fo­
galmazásit joghallgató, ki vi­
déki irodákban 5 évig foglal­
kozott, f. évi július 1-től a fő­
városban keres alkalmazást 
ügyvéd mellett, esetleg lap- 
szerkesztőségnél. Közép és reál­
iskolai tanulók tanítását elvál­
lalja koszt vagy lakásért is. 
Javító vizsgálatokra sikeresen 
előkészít. A hivatalos ügy ke­
zelését teljesen érti. Czime a 
kiadóhivatalban. 7540

Fiiszcrkercskcdöscgéd,
ki 5 évig működött e minőség­
ben, egy helybeli nagyobb ezég- 
nél kivan alkalmaztatni szerény 
igények mellett. Czim meg­
tudható e lap kiadóban. 7548

25 éves
keresztény, nős, fiiszerkeres- 
kedű raktávnoki, ügynöki, fel­
ügyelői vagy bármily állást 
keres. Czime a kiadóhivatal­
ban. 7544

Egy magányosan álló
35 éves bécsi csinos nti, ki 
a házvezetésben egészen jártas, 
házvezetőnőül ajánlkozik. Ki­
tünően zongorázik és ebből is 
adhat oktatást szükség esetén. 
Levelek a kiadóhivatalhoz 
«Bécsi asszony» czim alatt 
kéretnek. 7516
Nagyon szép írással
bíró miiveit fiatal liisasz- 
szony állást keres, mint el- 
árusitónti nagyobb üzletben 
vagy helybeli irodában El­
vállalná a magyar levele­
zést. Beszél németül és fran- 
cziául is. Szives megkeresések 
«Szerény» jelige alatta kiadó- 
hivatalba kéretnek. 7543

Oktatás.

Fiatal ember,
ki a VII. reáloszlályt elvégezte, 
hajlandó a. zongorában, eset­
leg reáliskolai tantárgyakban 
oktatást adni. Megkeresések 
«II. A.» jelige alatt a kiadó­
hivatalba kéretnek. 7547

Müveit nő
ajánlkozik kezdőknek jutányos 
föltételek mellett leczkéket adni 
a zongorából. Levelek a kiadó - 
hivatalhoz zongoraleczke» 
czim alatt kéretnek. 5157

Hegedüórákat
hajlandó egy zenédéi növendék 
szerény föltételek mellett kez­
dőknek adni. Érdeklődők szí­
veskedjenek czimeiket Hegedű 
jelige alatt a kiadóhivatalba be­
adni.   ________7546

Egy nevelőnö,
ki kitűnő bizonyítványokkal 
rendelkezik, hajlandó volna egy 
nri családnál ily minőségben 
alkalmaztatni. Szives ajánlatok 
Johanna czim alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 7511

Alkalmazást nyer
Tanoncz

(keresztény) füszerüzletbe Bu­
dapesten azonnal felvétetik. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 4373

Lakás és bérlet!-------------------------------------- jserdultebb gyermekek szám ara
rendeljük meg a dr Radó 

Antal által szerkesztett
«Magyar ifjúság»
czimii, miniszterileg ajánlott, 
képes, kétheti folyóiratot. Egy 
évfolyam 6 frt. Kiadóhivatal 
Károly-körut 15. sz. 1QGG0

Szépen
bútorozott szoba az Andrássy-J 
utón június hó 15-ére olcsón' 
kiadandó, esetleg olcsó teljes, 
ellátás mellett is. Bővebbel a 
kiadóhivatal. 7523 í

Különféle.
Keresztény társ

kerestetik egy oly üzlet meg­
alapításához, mely divatnak 
alávetve nincs s mely előre 
láthatólag oly jövedelmező 
lenne, hogy egy év leforgása 
alatt a tőkét kamatostól vissza­
fizetné. A társnak 5000 írttal 
kellene rendelkezni. A város 
pedig, hol ez üzlet megalapítva 
lenne, 34 ezer lakost számláló 
intelligens nagyváros s benne 
endig csak egy ily üzlet van. 
Bővebbet n kiadóhivatal. 4426

Icicizküzlését éi azok

ÉRTÉKESÍTÉSÉT
gyorsan és lelkiismeretesen eszküzli 

bármely államban SSÓS

RÉTHY JÁNOS
nemzetközi szabadaloii irodája

BUDAPEST, ErzséM-körnt 14. sz.
Ugyanott

VÉDJEGYEK
belajstromoztatnak s mindennemű mű- 
zaki rajzok ég leirások elkészít tét»-. fc

WAT I>: 18 15 B ' MB V-
Remoiiloir zsetóra á 6.50, I Remontolr ctironomctcr á 9.25. |

Ébresztő-órák különféle árban.
A. viliig legjollb órái.

a

o
el!

(0 Tokjaik, álany- 
H, ezüstből, mindly 
«+ fehérek marad­
id nak; járásuk 
^pontos, szerke- 
lí, zetük tartós, kid- 
1 sej ük csinos.

3 évi kezességgel adntnnk
a maryarországi főraktár és javitómllhcly által :

HOTTEIAIAiN'IV A. Budapesten
főraktár: fióküzlet:

V.. váczi-körut 2S A. szám a.1IV., koronnherezog-utezn 5. 
Nag) választékos raktár japán és clilna-árukban.

5ClfűLrLŐ tea. __ 9997
. ........... bizonyítom, hogy m. év október hóban Öntől vett

< Waterbury-remontoir-zsebóra» azóta mindig rendesen jár. 
1888. aug. hó 1 -én. Eieberslieimi Zambelly Lajos. m. kir. 
fogy intézeti igazgató, Mária-Nosztra.

FAIRBANKS-1ÉRLEGEK
Az egXNSz vilteg-on a left-tölcéletesebtmeL: 

elismert mci’lefí-szerkezetek.
A szaluuliilnmzolt Fairbaziks-mérlcgck százados rendszerűek, rendkívül érzé­

kenyek és tolósnlylyal vannak ellátva.
Tartósság, pontosság és könnyít kezelésüknél fogva

az "-.szes vil.igki.ilhlásokon első dijat nyert legkitűnőbb 
mérlegelt.

A jutányos árakban — melyek sulyokkal számítolt tize­
des mérlegek árainál nem magasabbak — a hite­
lesítés, csomagolás és vasútra való feladás költségei benfog- 
laltatnak. — Gazdasági, szekér és zsák mérlegeink, valamint 
marháméi legeink a legkedvollcbli mérlegszerkezetek.

(•'váltásunk állami felügyelet alatt áll. __
Czim: Osztr.-magyar FAIR BAN KS-TÁ R S A SÁ G mérleg és- gépgyára John Block vezérigazgató |

BUDAPEST, Andrássy-ut 12. — Gyári Újpest, K.-Megyer.
•Á-rjeg-yzélilscl és fel-világ-csitássa.! szolg-ál sx Irczparvti Írod.a,. 887o|
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LIPIKIJÖDFÜRDÖ
toli állomás: PÁKRÁTZ-LIPIK.

(Déli vasntvonal.)
Egyed Ilii meleg jótl-ltévforrás ti contincnseii, kitűnő 
eredményt mutat fel a legkülönbözőbb mirigy- és vér- || 
bántál máknál, valamint mindennemű csuzos és köszve- 

nycs bajoknál.
Kitűnő fürdő- és gyógyberendezések.

A filrdölielynek fekvése kellemes, az abban való 
idözés szórakoztató, az árak jutányo-ak. 

Szeptember hó végéig minden vasútállomá­
son 33".» árkedvezmény.

Távirati és levélbeli felvilágosítással készségesen szolgál

a fürdőig azgatóság0

Villamos
távjolző és távbeszélő
berendezésüket gyorsan és jótállás mellett legjutúnyosaliban készít

HATSCHEK BÉLA

a szcmliez
IV. Váczi-utcza 3. (nagyban és kicsinyíteni eladás;

a városháztér közelében. 10651
Műhely: Budapest, Sip-utcza 10.

Jeladó
u

KÜHNE E.
gazdasági gépgyára Mosonyban

(nlnlmlt 18ftO-bnn) 10610
ajánlja, a. jelen Idényre 

cultivatorait, lókapáit, töltögetöit, ame­
rikai Rzénagcrcblyóit, járgányceóplüit 
kedvelt és legjobb „Hungária Drill“ sor- 
vetőit stb. a legjutányosabb árak mellett.

O lí-AuK TÁR:

r. széles körökben ismeretes és jó liirhen álló poprádi 
. Husz“-fclo diszkért a hozzátartozó összes épületekkel, 
különösen fürdővel és sörfözövel. Az előnyös feltételek! 
megtudhatók Kalman János ügyvédnél Popráilon. 10620j

BUDAPEST, VÁCZI-KÖRUT 21«

fi!
Húzása már junius hó 27-ón

a

lágy. kir. állam­
sorsjegyeknek.

Főnyer. 60,000 frt.
1 sorsjegy ára 2 frt — kr.

A vaMi franczia czigarsttapapir
„LE THAI GOUDROSr

DE NORWEGE
.lESEI'II BÁRDOS' A FIJLS gyárából

Perpignan és Parisban, 10274
az egyedüli czigiircttapnpiv, mely norvégjai fenyő-kivo­
natban van áztatva és mivel a fenyő-kivonat a gége, 
légzőcsővek ós a tüdőre nézve a legegészségesebb szer 
ennélfogva is az egyedüli czlgarettapapir, melyet a do­
hányzó egészsége minden hátránya nélkül használhat.

Számos orvosi és az ipar tekintélyeitől származó bizo­
nyítvány áll rendelkezésre.

60 aranyérem, — 16 díszoklevél,
20 versenykiviili oklevél.

|Sy* Kapható minden norinbcigi, díszműáru és papirkcrcs- 
kedésben, valamint minden dohány- és szivartözsdéhen.

,ű66s ba-nliliáx
Budapest, Hatvani-utcza 17-ik szám.

EXC* (Alapittatott .1870. évben.) *30

A tavaszi idényre
njánlom a t. közönségnek dúsan felszerelt 
raktáromat czlpőkbcn és ktilapoUbnu,
oly olcsó árak mellett, hogy mindenki, a 
ki egyszer nálam vásárol, szívesen főz to­
vább ajánlani, és meg vagyok győződve, 
hogy eddigi jó hírein még jobban szilé 
dúlni fog. miután régi elvem olcsó, na- 
í yon olcsó és mégis jó árukkal szolgálni.

Férfiaknak:
Borjú kid ezugezipó" ... 4.50 
Borjú regatta ... . 3.20
Lasting regatta ..... . .
Borjubőr czipö heszegve sima vagy orral 
Marbabör ezugezipö könnyű vagy dupla talppal
Keztyübőr szalonlakkal boriivá .......................
Vitorla vászon sárga bőrrel ...................
Pinczér czipók lasting- vagy bőrből ................

Nőknek:
Zergebör ezugezipő szávaiak ..........................
Lasting czipö selyem ezuggal......................................... 3.—j
Keztyübőr lukkal körözve ............................... ..................4.2"
Ugyanaz szív alakban ................................................. 4.— j
Alacsony keztyübőr beteg lábnak ................................. 3.70
Zergebör regatta................................................................. 2.50
Zergebör regatta oldal gombos............................................2.80
Lasting regatta . . ... .. .................................. 2.40

Verseny kalap minden színben és alak­
ban 1.65. Angol ltod legfinomabb 3 frl.j 
A ki czipöt vásárol annak kalapoknál 
nagybani árt számítok és igy 30°/o-al 
olcsóbban vehet. — Árjegyzékek, mely­

ben több száz legdivatosabb kalap és czipö minták ábrázolva 
vannak, mindenkinek kívánatra ingyen és bérmentve küldök.
9621 AGULÁR D. Muzeum-körut 1. és Deák-tér 6.

1«. J-
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LINÓÉI KÁROLY
A koronás érdem 

kkeroszt vs töbl)4 
f kiállítási éren 

tulajdonosa.

első magyar iniöapesti gözvájoló (fraisso) esztergályos és asztalos (tiszuiíi-áruk gyára,
Budapest, VSI. kér., Rózsa-utcza 4 és 6. sz.

Vállalkozik minden alakit és nagyságú léczek vájolására. készít különböző esztergályos 
munkál bútorok és épületek díszítésére, valamint szalag, másoló és fornir fűrészeivel 
a legváltozatosabb munkákat végez. - - Továbbá ajánlja a következő gyártmányait u. ni.

Legmagasabb kitüntetés! I
Lohse-íéle Gyöngyvirág 'Em de Cologne
a legutóbbi Melbourne-kiállitáson kitüntetésben részesült, és felfrissítő tulajdonságai 
miatt iiemcsak mint pótlék a viz- és fürdőhöz jó hírnévnek örvend, hanem erősítő, 
éltető illata miatt zsebkendők, ruhák stb. illatositására minden országban az egy­

szerű kölni viz előtt előnyben részesül.

rx)HSE GiTsz'rÁv. 46 Jáprstrasse, Berlin
udvari illa-tszerész.

Kapható minden jobb illatszerésznél és diszmü-árusnál.

ir

10569

Elő cs. kii*. szab. duiia-gfízliajózási társaság.

MENETREND
a Budapest (Tabán. Plébánia-tér és Vám palota), Budafok, 
Tótóny, Érd és Tököl közt közlekedő helyihajók számára 
1889. évi junius hó 23-ától fogva további intézkedésig. 

Budapestről Budafokra 5J, 7j, 9 és 10.J órakor d. e., 2, 3, 4, 
6. 7, és 8 órakor d. u.

Budapestről Téténybe 5.1 és 7J órakor d. e., 3, 7 és 8 órakor d. u. 
« Érdre 5J és 7j órakor d. e., 3 és 8 órakor d. u. 
« Tökülbe 7j órakor d. e., 3 és 8 órakor d. u. 

Budafokról Budapestre 6.J, 8, 91, lOj és 11} órakor délelőtt, 
3, 5. 6. 7 és 8} órakor d. u.

Tétényitől Budapestre 6,7} és 10 órakor d. e.. 5} és 8 órakor d. u. 
Érdről « 5}, 7 és 9} órakor cl. e. és 5 órakor d u.
Tökölből « 5} és 9} órakor d. e. és 4| órakor ti. u.

Jogyaet. Minden vasár- ás ünnepnapon a fennebbieken 
kívül még egy hajó megy Butlapestről (Tabán, Plébánia-tér és 
Vámpalota) 9} órakor este Budafokra, onnan vissza pedig 
Budapestre 1(1 órakor este.

Az egyszer aláhúzott hajójáratok a Székes-Fehérvárra és 
Pécsre menő, a kétszer aláhuzottak a Pécsről és Székes-Fehér­
várról jövő vasúti vonatokkal állanak összeköttetésben. 

Budapest, 1889. évi junius hó 20-án
A forgalmi igazgatóság.

Szekér-ponyvák,
(kettős vitorlavászon).
gabona-zsákok, j

I vízmentes kazal j
és géptakaró-

I valódi gépolaj.
legjobb kocsike öcs,

fiolMsDkalegjolil)

Kérjünk

HHlUL-A
,Blalia Serail

PODDERf
I Blabs Lntsa (bárólSplényini) eiínraQvétnS tegkedvemaebb ajW 

rizspora.
Valamennyi arezpor legjelesebbje agy nappalra, mint estére, «ekln- 

! teljek Által niegvizsgAltatvfin, vegytisztának és töké­
letesen ártalmatlannak találtatott. Mint pipcre-czikk nfcl- 
ktllSzhetlen, az arczbSrnek a leggyGngédcbb fehérséget, iljukorí Odesé- 

I get, szépséget és rózsaptrt kölcsönöz. Egy dobos Ara 60 kr., 
nagyobb 1 írt.

Az illatászat terén jelentékeny párisi kitűnőségekkel való Összeköt­
tetéseim folytán elkerült, a világhírű és fölötte hatásos „Créme 
Pomiiailourt“ egész eredeti tisztaságában és erejében előállítanom. 
Ez azon szer, melylyel a hírneves Pompadour asszony egész 

! koráig fenn tudta tartani csodászépségét, anélkül, hogy az egész­
ének ártott volna; azért nem mulaszthatom el a tisztelt hölgyvilág- 
k azt a leghathatósabban ajánlani. E kitűnő szer jóval felülmúl 

minden eddigi enemü gyártmányt.
„Créme Pompadour“ este és reggel alkalmaztatik, arenot 6o ke­

zet bedörzsölve; aztán egy kissé behinteni a „Pondre de 8er*ll“-jai 
Egy tégely Ara 1 frt 60 kr.

Kapható a készítőnél i
MÜLLER kJ. 1-2.

illatszer és Dípereszapan gyári raktárában:
Budapest, Koronaherczeg - utcza 2.

A vidéken valamennyi hírneves gyígysieiész és kereskedő nrakndl.
Dús választék rendkívül kitűnő fog-, haj- és j
ruhakefékből, fésülc, bivalyszarv, elefántcsont 
és békateknőből, mindennemű tükrök, szivacsok, 
legfinomabb köröm-ollók, hajsütőlc. — Továbbá ]

hölgyeknek különös figyelmébe
I ajánlófolyton a legdivatosabb és legújabb I 
hajt/ ’tőiberendezettdusválaszfékiiraktáromat. \

'• uöifoldl eiárliáEW íUatszerárak olcsóbbalc mint bárból.
ÄP- Óvakodjunk a hamisításoktól s határozottan csak 

, .víUIIcr J. L.-féle «Blaha Serall Poader»-t kérjünk, 
j mely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitün­
tetésben részesült 4637

Desinfeeüóra carbolsav,
carbolmész

Az árnyas sétautr-któl körülvett, az idén megnagyobbí­
tott s az orvosi tudomány követelményei szerint berendezet. 

Dr. GLÜCK ICiX ACZ-fóle

VÍZGYÓGYXNTÉZET
Budapest, városligeti fasor 11. sz. a. 

bennlakókat és bejárókat ellogad. s szakszerű orvosi kezelést 
beleértve másságét és vilamozást, valamint jó ellátást mér­
sékelt árak melleit biztosit. Prospektus kívánat küldetik.

EST TELEFON! -»ffl 9C67

Külötibö/.ő asztalkák 
EhtMllő-székek 
N/.alon-szvkvk 
Zongora-székek 
lró- és raj/.-székek

Kuka-tarlók 
Disz-oszlopok 
Függöny-tart ók (Chsmisa) 
Kép állványok 
Asztali tálczák

Kotta-tarlók
Etagerok
Fogasok
TekeUálink és golyók 
Köpő-tálak stb.

melyekből úgy a háznál, mint az iparcsarnokban készletet tartok.
B*'~ UiilinnlrH kCprs Arjegyz<=kct is liérnientvP Itlildölt. *3SC1 inna

3.20; 
j,20 
3.20 
4.80 
3.— 
2.50

3.40

ÍL
FELHÍVJUK

FIGYELMÉT A TARTALOMDÚS

A but/apenli és becsi IcatomíJcnrlmZitlcbiui, tutimultit SstimoB 
katouaesreilntl nyert hb tapasztalat folytán, ezen or vontat! or leg- 

tnelrtjrhben ajánlható. ^

Titkos betegségeket,
bngycadfoljAunkat. sebeket, syulillls ntökövotkesmí* 
nyelt elgyeugttlt ftfrllerdt, magömléseket, önfertösts- 
tés atdbajalt, nőknél fehérfolyAet. t.elecíkeiulezcs nélkül éa bár­
mely nCI bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint Hja- 
kori bűnük következtében beállott ideg* és ennek utókövetkezményét a 
mUgerincslialokat gyógyít 15 évi katonaorvosi tapasztalat 

után a legújabb gydgjrmdd ezerint alaposan és biztos sikerrel

Dr. KAJDACSY
volt cs. kir. exredorvos.

Lakás: Bmlapest, V., Váczi-körut 4. sz. I. era 
bejárat a lépcsőnél.

Rendel délelőtt V,to-4 óráig, este7-s óráig • nüknek n. m. férfiaknak 
külön be- ée kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 

válaszoltatik és gyógyszerekért fs gondoskodva lesz. MU7

ORSZÁG-VILÁG
CZIMÖ KÉPES HETILAPRA

ELŐFIZETÉSI ÁRA 

EGÉSZ ÉVRE 10 FRT. FÉL ÉVRE 

NEGYED ÉVRE 2 FRT 60

A KINCSEK KINCSE.
A népszerű útmutató a nemi betegségek és ezek ószsz i U kezeléséhez 

czimii könyv már is 3»III kiadásban megjelent. Irta:

Dr. GARAI AKTTAL
V-, sebész-, szem- és szülész-tudor, v. cs. k. oszt. löorv.

A könyv volt ára 2 frt őu kr.,

most esak 90 ki*.
A könyv tartalma:

I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi élet ébredése. — III. Az ön- 
fertőzés és az éjjeli magömlések. — IV. A bugycötakár (tripper) és 
hugycsnszilkiilelek. — A V. bujakór (syphilis). — VI. Fehérfolyás. — 
VII. Elgyongiilt lérlicrő. — Vili. Női mnglulansúg. — IX. Az ivar- 

szervek mcghelegcdésénok lötényezője a prostituczió.
A könyv kapható:

EISLER G. könyvkereskedésében
AndrAssy-ut 43. szám,

vagy a szerzőnél Dr. GAftAI ANTAI.-nftl Ituda- 
pcst, IV. kerület, Kiizyó-utcza 1. szám.

A könyv jól becsomagolva lesz elküldve 1 forint beküldése mellett 
bérrncnlve, vagy 1)0 krajezttr utánvét mellett.

(V A könyvben felsorolt betegségek elten a szerző Dr. VARAI 
AXTAI. rendel naponta d. c. Ili órától egész délután 4 óráig, este 
7—s óráig lakásán Kigyó-utcza 1. szám. l'’448

Carbololeum fatelitésre.
Költimbácsi legyek és más 

férgek csípései ellen
Vaselincárból

(uj találmány).

Bőr-kenőcs és
1 lakk olajfestékek stb. stb, I i

Szávoszt Emil
termény-üzlet és gyárin- 

lajdouos
Budapest, Mária 

Valéria-utcza 4.
Nyári árjegyzék megje­
lent, kívánatra hérmentve 

küldetik. 10611

Hirdetések
felvétetnek

í-magyar államvasut-társaság.
31,941. sz.

Hirdetmény®
Az 1889 jnlius 1-én esedékes részvényszelvény 

G frankkal, mint az 1888. évi jövedelem végrészleté­
vel Leváltál ik.

A fizetés folyó évi július 1-től kezdve: Becsben 
a társaság főpénztáránál, I. Schwarzenbergplatz 3. sz. 
alatt; Budapesten a társaság főpénztáránál, VI. kér. 
Teréz-körut 62. sz. a., osztrák értékben a 20 frankos 
aranyaknak a fizetést megelőző napon jegyzett ár­
folyama szerint és Parisban a Credit Lyonnais-nál, 
21 Boulevard des Italiens, frankban történik.

a kiadóhivatalban
Budapesten,

VI., kecskeméti-utcza 6,

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönő Irat 
folytán ezen logörorebb éa leg­
ismertebb rendelési Intézet a hol 
» tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értékesíttetnek, legmele­

gebben ajánlható.
Dr. LEITNER

46 év óta fennálló, 
minden segéiyezközökkel ellátott 

rendelő helyiségében. llittlaersten, llnh-lltrzn IS. sz. 
titkos betegségek, tehotet- 
leneóg, öniortőzés, feliétfolyás 
levélileg is biztosan gyógylttntnak. 
Handelest órák: reggel 8—lcdg. 
d.u. 1—6-ig, este 7—10-ig. 105U4

Az elismert legjobb zsebkendő- stb. illatszerek a következők: •

Lohse-féle Extraits quadruples.
Lohse-féle Gyöngyvirág 
Lohse-féle Heliotrope bSanc 
Lohse-féBe Sárga-BiBiom

Uj! Lohse-féle Peau cTEspagne. Uj!
LOHSE GUSZTÁV, 46 Jägerstrasse. Berlin

udvari illatszerász.
Kaphatók minden jobb illalszerésznél és diszmü-árusnál. 10568

Nyomatik a kiadótulajdonos : Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest,^ IV^Kecsk^tiutcza 6. sz™

A PALLAS künyvkiadóhivatalában Budapesten és min­
den hazai könyvkereskedésben kaphatók a következő

JOGI és TÖRVÉNYKÖNYVEK.
A MAGYAR ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS A BÍRÓSÁGOK 

ELŐTT. Irta Rónaszéki Trax Hugó h. ügyvéd,; 
budapesti kir. ítélő táblai biró.............. Ara 1 frt 80 kr.

TDÉLYEG ÉS ILLETÉK! törvények és szabályok teljes 
gyűjteménye. Szapáry-féle szöveg, az 1887 : 45. t. ez. 

tekintetbe vételével; miniszteri rendeletek és betűrendes
ílletéki díjjegyzék.................................................Ára 2 frt.

A bélyeg-törvény e kiadása jelenleg az egyetlen 
kiadás, melyben az 1887 : 45. t. ez. (a bélyeg és ill. 
törv. módosításáról) tekintetbe vétetett.

ÜGYVITELI SZABÁLYUK mai érvényükben.
Ára 60 kr

Ez az egyetlen kiadása a bírói ügyviteli szabályoknak, 
melyben a 1874. óta hozott módosítások magában a szö­
vegben igtattattak be.

í birúi

A PÁRBÉR MAGYARORSZÁGON. Jogtört. fejlődése és 
jelen állása szerint irta Timon Ákos jtdr., jogakad.

r. tanár..................................................................Ára 4 frí.
E inti kiineritően tárgyalja a párbér történelmi fejlődéséi 

és a pozitív párbér jogot.

A PÁRBÉR JOGI TERMÉSZETE. Irta Kovács Gyula 
oki. ügyvéd, k. táblai biró, akad. lev. tag. Második

bővített kiadás..................................... Ára 1 frt 20 kr
Kovács müve a Titnon-féle munkálat beható és alapos f 

bírálata.

7ÁRSZÓ A PÁRBÉR VITÁHOZ. Irta Timon Ákos. 
^ (Timon válasza a Kovács-féle bírálatra.) Ára 60 kr.

pOLGÁRI PERRENDTARTÁS ÉS VÉGREHAJTÁSI el- 
járás mai érvényében. Csinos vászonkötésben ára 3 frt.

A VÉGREHAJTÁSI IGÉNYPEREK, tekintettel a bizonyi- 
11 tékok és jogügjdetek harmadik szejnélyek irányában! 

Kérész’joghatályára. Irta 
rend. biró.

tszeghy Lajos, kir. ítélőtáblái, 
Ára 1 frt 20 kr.1

pSÖDTORVKNY, magyarázta Knorr A. kir. tábl. biró. 
^ Függelékül a csődtörvényre vonatkozó összes miniszt. 
rendeletek..........................................................  Ára 80 kr. I

CsŐDRENDELETEK a csődtörvényhez. ... Ára 20 kr.

HÁZASSÁGON KÍVÜL SZÜLETETT GYERMEKEK 
APASÁGI KERESETE. Irta dr. fíádai Lajos ügy­

véd...........................................................  Ára 1 frt 20 kr.
A
A SÉRTETT FEL JOGKÖRE a büntető jogban. Tanul- 

■rt- niáuy, irta dr. Balogh Jenő, L a sért fél indít­
ványára bűnt. cselekmények tana. ,r. ... Ára 4 frt.

fTZSORATÜRVÉNY. (1883. 25. t. ez.) Magyar és német 
u szöveggel..................................................... Ára 30 kr.

TDÜNTETŐ TÖRVÉNY a kihágásokról.............Ára 40 kr.
u Büntető ügyi rend. és min. utasítások. Ára 1 frt 20 kr.

A PAI HATALOM meghosszab.; a kis koruság meg- 
szűnt.; gondnokság elrendeléséről szóló miniszteri 

rendeletek........... .. ..........................................Ára 40 kr.
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